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13sport
Clubul sportiv 
al Primăriei Galaţi 
prinde contur

La modul cel mai cinstit, 
este ca în bancul cu vecinii 
URSS-ului: masa de Paşte ne cos-
tă cât vrem noi. Altfel, am făcut 
un raid în Piaţa Centrală şi la 
câteva supermarketuri din oraş, 
pentru a vedea ce oferte există în 
săptămâna de dinaintea Învierii 

Domnului. Ca de obicei, carnea 
de miel este „piesa de rezistenţă“ 
a mesei de Paşte. Mulţi gălăţeni 
spun că, dacă nu ai miel pe masă, 
parcă nici nu este Paştele. 

În Piaţa Centrală, carnea de 
miel se vinde cu 28-29 de lei 
kilogramul. Există şi variante: 

pastramă pulpă de oaie, la 40 
lei/kg, sau pastramă de fl eică de 
oaie, la 23 lei kilogramul. Dife-
renţe mari faţă de stânele din 
judeţ, unde poţi cumpăra un 
miel la 17 lei kilogramul, direct 
de la „sursă“.  . Cristinel Luca                                 

> pag. 07

Pregătiri pentru 
cea mai luminată zi din an: 
cât ne costă masa de Paşte

06satul
Taxa de salubritate 
a încins spiritele 
la Braniştea

valuta BNR

€4,65 

$3,78 
Cursul de schimb valutar

la data de 3.04.2018
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ale arheologilor
p

la Cavoul Roman
g

15actual
Există riscul ca 
puterea de cumpărare 
să scadă

PROGRAM                  

DE PAŞTE                   

LA MICA PUBLICITATE
În perioada Sărbătorilor Pascale, 

ziarul „Viaţa liberă“ nu va apărea pe 

7-8 şi 9 aprilie, următoarea apariţie 

fi ind marţi, 10 aprilie. Biroul de Mică 

publicitate va fi  închis pe 6, 7 şi 

8 aprilie, iar luni, 9 aprilie, va fi  deschis 

între 9,00 şi 17,00.  

                

            

MÂINE

 LA INTERSECŢIA STRĂZILOR 

ZIMBRULUI ŞI SULFINEI

CARTIERULCARTIERUL

TRAIAN NORDTRAIAN NORD

VENIM ÎNVENIM ÎN

5 APRILIE 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30
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Începând de 

luni, Cavoul

Roman, 

monument 

istoric al 

Galaţiului,

a început 

să fi e scos la

lumină de sub 

gunoaiele care 

l-au acoperit 

în ultimele

patru decenii. 

Până să ajungă 

la zidurile 

monumentului

funerar,

arhitecţii au

descoperit şi 

la trei metri 

adâncime faţă

de platforma 

de beton resturi

menajere vechi 

de zeci de ani. 

. Text şi foto: 

Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Unde nu-i cap, vai de patrimoniu!

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

E de notorietate „urba nizarea” 
din timpul perioadei comuniste 
care a ras de pe faţa pământului 
„casele vechi, burgheze” pentru 
a face loc falnicelor blocuri 
muncitoreşti. Aşa s-a ajuns ca 
localităţi întregi să fi e parcă 
trase la xerox, cu aceleaşi „cutii 
de chibrituri” insipide, incolore 
şi inodore din punct de vedere 
arhitectural.

Se spune că cine îşi uită isto-
ria este condamnat să o repete… 
Iar în ceea ce priveşte protecţia 
clădirilor de patrimoniu se pare 
că ne îndreptăm vertiginos spre o 
astfel de situaţie, asta după ce mai 
mulţi parlamentari ai puterii au 

iniţiat un proiect de lege potrivit 
căruia intervenţia fără autorizaţie 
asupra monumentelor istorice ar 
putea să nu mai fi e infracţiune. 
Motivul? „Descongestionarea 
instanţelor”, pentru că Inspecţia 
de stat în construcţii nu mai 
apucă să facă atâtea dosare, iar 
Ministerul Culturii nu apucă 
să emită în timp util avizele 
necesare! Altfel spus, în loc 
să se caute repararea unei 
disfuncţionalităţi de sistem 
– instanţe – inspectoratul în 
construcţii – Ministerul Culturii 
– se preferă sacrifi carea puţinei 
moşteniri arhitectonice care ne-a 
mai rămas! Cu plata unei simple 
amenzi, o clădire de patrimoniu 
va putea fi  demolată pentru a face 
loc noilor „proiecte imobiliare”, 

Ovidiu 
Amalinei

unele, în esenţa estetică, nu 
foarte diferite de hidoşeniile din 
perioada comunistă.

Se fac toate astea în condiţiile 
în care, chiar şi cu o lege 
mai restrictivă, clădirile de 
patrimoniu au fost şi până în 
prezent victimele rechinilor 
imobiliari, a indiferenţei 
autorităţilor publice sau a unor 
proprietari vremelnici. Inclusiv 
în Galaţi au fost clădiri de 
patrimoniu ce au fost lăsate a fi  
furate cărămidă cu cărămidă, 
unele ce au fost dărâmate în 
baza unor autorizaţii îndoielnice 
sau unele care au devenit prin 
intervenţii brutale un fel de 
struţo-cămile urbane. Ce să 
mai spunem de recentul caz 
al indivizilor care au jefuit cu 

maxime

“
Viaţa nu poate să 

refuze persoana 

care dăruieşte totul

NORMAN VINCENT PEALE

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Dana Axente, Andra Frăţiman

sinaxar
4.04.2018

Sfanta si Marea Miercuri u

(Denie); † Sf. Cuv. Iosif 

Imnograful, Gheorghe 

din Maleon si Zosima

înapoi
Cucurigul surdo-mutului

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Aproximativ o sută de u

elevi de școală generală au fost 
duși la Penitenciarul Gherla 
în „Săptămâna Altfel“ pentru 
a discuta cu „deținuți atent 
selecționați“ (e descrierea celor 
care au livrat comunicatul de 
presă) despre efectele reale ale 
încarcerării. Pe surse a răsufl at 
detaliul că, la sfârșitul ineditei 
excursii, unul dintre copilași, 
ieșit din comun de îndrăzneț, a 
întrebat un pușcăriaș cum și-a 
făcut primul tatuaj.

Programul „atent u

selecționat“ ar fi  trebuit să 
poarte alt nume. „Facultatea 
Altfel“ sună mai bine. Mai atent 
selecționat.

Poșta Română și-a numit u

ieri un nou director general, 

al cincilea din ultimele 
douăsprezece luni. Pariezi că 
renumita companie națională a 
fost preluată de Gigi Becali de la 
FCSB...

Comandantul Jandarmeriei u

Române, Sebastian Cucoș, a 
făcut un comentariu delicat pe 
marginea scandalului în care 
un protestatar surdo-mut a fost 
amendat pentru tulburarea 
liniștii publice. Încadrarea 
faptei a fost făcută corect, în 
vacarmul de pe imagini nu 
îți dai seama dacă strigă sau 
nu strigă, a afi rmat omul de 
arme Cucoș. Avea dreptate și 
Băsescu în povestea pixelului 
albastru, atunci când spunea că 
o fi  făcut și copilul ceva. Dacă 
surdo-mutul ar fi  primit ca dar 
divin țignalul (sau cucurigul, 
căci tot am nimerit în toiul 
aberației lui Cucoș), nu i-ar fi  

făcut cu ou și cu oțet pe alde 
Daddy și Cisiordache? Asistăm 
la un fenomen nou, amenda 
preventivă, sancțiunea „just in 
case“.

De la 1 iulie 2018 vor fi  u

interzise și în România pungile 
de plastic. Din nefericire, și 
după acea dată vor fi  funcționali 
oamenii cu sacoșa în cap care 
votează cu regularitate.

În localitatea giurgiuveană  u

Clejani s-a lăsat cu împușcături 
în rafale între două clanuri de 
interlopi. Așadar, se va mânca 
vânat în Săptămâna Patimilor.

Direcția Națională u

Anticorupție intenționează 
să cumpere două cazane de 
producere a agentului termic și 
a apei calde menajere, utilaje și 
echipamente tehnice aferente. Se 
pregătește, carevasăzică, un mic 
Iad, dar nu știm și pentru cine.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Vasile Şvaiţer şi Costică Brânză 
au fost colegi de bancă în Şcoala 
Generală, în Şcoala Medie şi în 
Şcoala Cealaltă! Le-au terminat 
pe toate! Cu bine! Cu laude! 
cu artifi cii! Cu zaiafeturi! Cu 
manele! Cu onoruri militare! 
Apoi, fi ecare având neamuri 
sus-puse, adică Frecători de 
Mentă în Ministerul Finanţelor, 
şi fi ecare ştiindu-se cu cheag 
consistent în Cont, şi-au ocupat 
Portofoliul de Speculator în 
BRDST (Banca Română de 
Distrugere Sistematică a Ţării)...
şi-şi văd de treabă, dacă treabă 
se numeşte această apucătură 
mercantilă, această pândă 

malefi că şi acest mod de a trăi 
ca nişte Trântori în timp ce 
albinuţele se sfărâmă de muncă, 
huruie de spasmofi lie, anemie, 
atonie...şi alte şi alte consecinţe 
ale excesului de zel, ale dragostei 
faţă de Partid şi ale Prostiei 
ridicate la rang de Principiu! Uite-
aşa îşi tocesc „mintea” ceşti doi 
paraziţi pasteurizaţi, Vasile şi 
Costică: scuipă şi fumează, cască 
şi clevetesc, bâzâie limuzinele şi 
difuzoarele prin oraş, se întrec 
în bagatele şi-n discuţii scabroase 
despre femei şi fotbal, că la 
altceva nu-i duce Marele Gol de 
pe umeri!
Ieri, agentul meu de contra/
spionaj personal, Vladimir 
Turturel, i-a fi lat pe ceşti 
vajnici tândălitori la o masă 

din restaurantul „Cotul 
Donului”, chercheliţi, veseli şi 
huruitori, dar cu limuzinele la 
uşă! Discutau despre nevestele 
lor specialiste-n fasoleală şi 
farafastâcuri, mulţumită cărora 
s-au trezit şi ei cocoţaţi în 
hailaif! Şi iacătă ce „minunăţii” a 
înregistrat straşnica mea iscoadă!
– Bă, Costică, bă! Tare mai eşti 
de gaşcă! Ne-am înţeles toată 
viaţa, bă! Şi mai avem o grămadă 
de trăit şi de speculat! Că doar 
de asta ne-au luat nevestele! 
Că avem parale, bă! Suntem 
bancheri, cum s-ar spune, nu? Şi 
noi conducem lumea, da? Dacă ni 
se ridică, dăm sfară peste tot că 
s-a prăbuşit nu ştiu care bursă la 
nu ştiu care bancă...şi gata, ţac-
pac, să vezi vânzoleală, să vezi 

indignare, să-i vezi pe-alde Muncă 
adunându-şi inimile de pe jos, 
să-i vezi pe ăştia Cinstiţi cum îşi 
rod unghiile de la mâini şi de la 
picioare şi se roagă la Ăla al Lor, 
de Sus, pentru ca să-i ocolească 
Vârful nostru de Lance, doamna 
Recesiunea Gogoaşă! Acum, 
dacă tot ne zbârnâie struna şi 
tot suntem în Relaş, nu crezi că-i 
cazul să a/ducem câte un prinos 
de ofrandă jumătăţilor noastre? 
Că doar, vorba aia, în spinarea 
şi în faţa unui om de afaceri stă/
munceşte o femeie, nu? Grăieşte, 
bă, Costică, bă! Am dreptate? Eşti 
de acord cu propunerea mea? 
Hai, ridică paharul! Hai noroc! 
Sunt gata să te ascult! Hei, ce taci 
aşa, ca membrul de partid...în 
iarbă?”...(Stai puţin!) . .

tragedia
Femeia Perfectă (I)

divina

târnăcoapele situl arheologic 
de la Barboşi…  În aceste 
condiţii, se cuvine a reaminti 
parlamentarilor că prioritară 
este găsirea unor soluţii pentru 
salvarea clădirilor de patrimoniu 
– iar în UE găsim sufi ciente 
modele pentru a ne inspira – nu 
de a sacrifi ca nişte repere ce ţin, 
poate, chiar de identitatea noastră 
culturală şi istorică, sub pretextul 
reducerii birocraţiei.Din păcate, 
într-o ţară în care inepţia 
intelectuală nu a fost un criteriu 
eliminatoriu în desemnarea 
„aleşilor”, ar fi  poate prea mult 
să le cerem politicienilor să 
aibă ceva mai multă glagorie în 
materie de estetică, arhitectură 
sau istorie. Sau, măcar, să nu se 
bage unde nu se pricep! .

nec plus ultra
Psalmul

de lângă Schit (I)

ION ZIMBRU DOSARELE Z 

Mai văd şi mai aud cum se întoarce

acasă, negreşit, ca un secret,

în fi ecare seară, simplă, blândă –

din ce în ce mai greu şi mai încet!

Şi mă cuprinde o grozavă frică

de-un viitor apropiat, cumplit,

când ar putea să nu se mai întoarcă

în locul majestos, de lângă schit!

Fără preget, senină, toată viaţa,

doinind a depărtare şi a dor,

aşa, purtându-şi sapa ca pe-o cruce –

îmi tot zicea că mamele nu mor!

Credeam neştiutor, fără-ndoială,

însă o năpădea un fel de plâns

şi milă când căta-n colţul batistei

cu vreme scurtă şi cu timp restrâns! 

pe repede
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Începând de luni, Cavoul Roman, 

monument istoric al Galaţiului, a 

început să fi e scos la lumină de 

sub gunoaiele care l-au  acoperit 

în ultimele patru decenii. 

Până să ajungă la zidurile 

monumentului funerar, arhitecţii 

au descoperit şi la trei metri 

adâncime faţă de platforma de 

beton resturi menajere vechi de 

zeci de ani! 

„Câte sicrie aţi găsit până 
acum?”. „Cum e tunelul?”. Aces-
tea sunt doar câteva dintre în-
trebările adresate de locatarii 
blocurilor D14-D16 de pe strada 
Oţelarilor arheologilor care, în-
cepând de luni, au demarat cer-
cetările arheologice preventive 
la Cavoul Roman. Devenit un fel 
de legendă locală, monumentul 
funerar, care datează din seco-
lul al IV-lea după Hristos şi care 
a aparţinut unui comandant ro-
man de origine sarmată, începe 
să se arate. 

„Veştile sunt extraordinare: 
construcţia va fi  integral dezve-
lită şi nu a fost afectată de con-
strucţiile din jur. Deocamdată 
suntem la faza de decapare”, 
ne-a declarat arheologul Gabriel 

Jugănaru, în vreme ce colegii lui 
săpau de zor. 

 În căutarea dromosului 
Cavoul Roman, după cum îl 

descria profesorul Mihalache 
Brudiu, primul arheolog care l-a 
cercetat la momentul descoperi-
rii, în decembrie 1974, avea o cale 
de acces - dromos, o încăpere mai 
mare şi una mai mică. Deocam-
dată arheologii au scos la lumină 
ce a mai rămas din mica încăpe-
re. Există ipoteza ca arheologii să 
găsească doar amprenta la sol a 
cavoului, dar asta nu-i va împiedi-
ca să propună, printr-un studiu, 
restaurarea şi amenajarea unui 
muzeu de sit, aşa cum s-a şi dorit 
iniţial. „Important este să găsim 
şi amprenta la sol a dromosului – 
calea de acces, un tunel - pentru 
a propune restaurarea integrală. 
După ce degajăm absolut toată 
construcţia, vom trece la săpătu-
ra manuală. Cu o echipă mare de 
studenţi, intrăm şi facem cerce-
tarea integrală. Sperăm ca atunci 
când vom intra în interiorul con-
strucţiei, sub nivelul acesta, să 
mai găsim bucăţele de tencuială 
pictată. Ar fi  foarte important 
pentru că toate acestea vor da 
propunerea de restaurare. E clar 
că aici va fi  un mic muzeu de sit”, 
ne-a declarat arheologul Gabriel 
Jugănaru. 

 Gunoaie… istorice 
Arheologii au fost nevoiţi să 

apeleze la utilaje pentru a scoa-
te, la propriu, de sub gunoaie, 
monumentul istoric: „Suntem 
obligaţi să lucrăm mecanizat, să 
demontăm partea de strat în care 
se vede clar că nu e nimic arhe-
ologic. Vedeţi punga roşie care 
iese din pământ şi fi erul? Am să-
pat trei metri adâncime faţă de 
platforma de beton şi am dat de 
strat de gunoi! Numai că gunoa-
iele respective nu au legătură cu 
ghena care a fost amenajată, ci 

cu ceea ce s-a aruncat cu multă 
vreme înainte. Nefi ind astupat 
bine, cum s-a făcut în 1984, a 
fost un depozit ad-hoc de resturi 
menajere şi s-au acumulat. Ca o 
ironie a istoriei, am găsit dovezi 
ale brandurilor trecute, sticle de 
Deval - singurul detergent lichid 
la acea vreme, am găsit spray Far-
mec, sticle de vin Corăbioara din 
anii ‘70-’80, branduri renumite 
ale vremurilor trecute”, ne-a spus 
arheologul Gabriel Jugănaru.

Cercetările arheologice la Ca-
voul roman ar putea dura o lună 
sau două, iar vestea şi mai bună 
este că săptămâna viitoare vor 
începe săpăturile arheologice şi 
la Poarta Turcească. .online

CERCETĂRI PREVENTIVE PLĂTITE DE PRIMĂRIA GALAŢI  .  ISTORIE

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Dunărea a început să se re-
tragă în matcă. Asta arată datele 
furnizate de Administraţia Fluvi-
ală a Dunării de Jos, care, marţi 
dimineaţă, a afi şat o cotă a fl uviu-

lui de 615, cu doi centimetri mai 
puţin faţă de cota de duminică. 
Luni, fl uviul nu a crescut nici un 
centimetru, iar ieri a început să 
scadă, astfel că, cel mai probabil, 
în zilele următoare apa se va re-
trage şi de pe aleea pietonală a 
Falezei Inferioare. .

Dunărea
bate în retragere 

 MOPEDIST 

FĂRĂ PERMIS, 

SPULBERAT 

DE MAŞINĂ

GHINION. Un gălăţean de 29 de 

ani a ajuns în spital, dar şi pe mâinile 

poliţiştilor după ce a fost implicat 

într-un accident de circulaţie pe care 

l-a produs din propria neatenţie. 

Bărbatul se deplasa cu mopedul pe 

strada Alexandru Cernat, numai că 

odată ajuns la intersecţia cu Tecuci, 

nu a oprit la STOP şi a fost lovit în plin 

de o maşină condusă regulamentar 

de o femeie de 58 de ani. În urma 

impactului, mopedul şi tânărul care 

îl conducea au fost aruncaţi câţiva 

zeci de metri, bărbatul alegându-se 

cu traumatisme serioase, care au 

necesitat transportarea la spital. 

În urma verifi cărilor, poliţiştii au 

constatat că acesta nu avea permis 

de conducere şi că mopedul nu era 

înregistrat. În cauză se fac cercetări 

pentru conducere fără permis, 

punerea în circulaţie a mopedului 

neînmatriculat şi vătămare corporală 

din culpă.   . M. Constandache 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 4 aprilie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  am-

plasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Basarabiei, Traian şi Dru-

mul de Centură. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Piscu şi Barcea, iar pe DN 26, în 

localităţile Şiviţa şi Slobozia Oan-

cea. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Priponeşti, iar pe DJ 

251, la Cuza Vodă şi Costache 

Negri. . M. Constandache

Primele 
descoperiri
ale arheologilor ale arheologilor 
la Cavoul 
Roman

PUBLICITATE

  u foto Anca Melinte
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 46 DE TINERI 

TECUCENI 

AU DONAT 

SÂNGE
UMANITAR. 46 de tineri 

din cadrul Ligii Tineretului Creştin 

Ortodox din Tecuci (LTCOR) au donat 

sânge, la sfârşitul săptămânii trecute, 

la Centrul Regional de Transfuzie 

Sangvină din Galaţi. Demersul 

tinerilor de a se implica în această 

acţiune umanitară a fost sprijinit 

de Protoieria Tecuci, prin exemplul 

preoţilor care au participat la donare 

şi prin asigurarea transportului de la 

Tecuci la Galaţi. Tinerii tecuceni se 

mobilizează periodic pentru această 

campanie umanitară şi participă 

la donarea de sânge începând din 

2013. Acţiunea de solidaritate vine 

în sprijinul persoanelor afl ate în 

suferinţă şi care au nevoie urgentă 

de sânge. Campania de donare de 

sânge „Donează sânge, salvează 

o viaţă“ este iniţiată de Patriarhia 

Română şi va continua pe parcursul 

anului 2018 în toată Arhiepiscopia 

Dunării de Jos.  . V.L. 

Taximetria 
fără atestat, 
o practică 
uzuală

TRAFIC. Poliţiştii locali l-au 

sancţionat contravenţional, cu o 

amendă în valoare de 500 de lei, 

pe numitul M.G., de 29 de ani, din 

Galaţi. Acesta a circulat cu auto-

turismul în regim de taxi şi a oprit 

voluntar pe banda unu de circulaţie 

de pe strada Brăilei, motiv pentru 

care le-a atras atenţia oamenilor 

legii. La controlul documentelor, 

taximetristul nu a putut face dova-

da deţinerii unui atestat profesional 

necesar transportului public de 

persoane.  . T.M.

Istoria Jandarmeriei 
gălăţene, în 644 de pagini
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Muzeul de Istorie Galaţi a fost 

ieri, 3 aprilie, gazda unei lansări 

festive a unei lucrări speciale. 

În ziua aniversării armei, 
Jandarmeria Galaţi, prin pur-
tătorul de cuvânt al instituţiei, 
slt. Cătălin Mircea Bădin, a adus 
în atenţia publicului o lucrare 
inedită pentru istoria oraşului: 

"Repere în istoria Jandarmeri-
ei Gălăţene 1831 – 2016“. O is-
torie completă a Jandarmeriei 
de la Dunăre, prin prezentarea 
de date şi imagini începând cu 
anul 1831 şi terminând la data de 
31 decembrie 2016. O lucrare 
care a necesitat trei ani de docu-
mentare, potrivit autorului, slt. 
Cătălin Mircea Bădin, şi care se 
vrea a fi  o radiografi e relevantă 
a importanţei şi implicării jan-
darmilor în peisajul societăţii 
contemporane.  „Lucrarea com-

pletează istoria Jandarmeriei Ro-
mâne, dar şi o parte din istoria 
gălăţeană. Mai bine de un secol 
şi jumătate, Jandarmeria Galaţi 
şi-a adus contribuţia la evoluţia 
societăţii gălăţene, la combate-
rea tuturor faptelor îndreptate 
împotriva populaţiei civile, în 
special după cele două confl a-
graţii mondiale când, atât zonele 
urbane, cât şi localităţile rurale 
au cunoscut un trend ascendent 
şi îngrijorător în ceea ce priveşte 
fenomenul infracţional. Jandar-

mii gălăţeni au fost prezenţi, 
încă din primele momente, în 
compunerea Marilor Unităţi ale 
Armatei Române, ca şi Companii 
de poliţie, luptând în toate con-
fl agraţiile unde statul român s-a 
angajat”, a menţionat autorul.  

 Cartea, care cuprinde nu mai 
puţin de 644 de pagini, a văzut 
lumina zilei prin grija Editurii 
Muzeului de Istorie Galaţi, insti-
tuţie de unde, de altfel, poate fi  
şi achiziţionată, la preţul de 90 
de lei.  .

ÎN ZIUA ANIVERSĂRII ARMEI  .  LANSARE

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Doar aproximativ 9.000 de 
persoane îşi plătesc on-line taxele 
şi impozitele locale, ceea ce repre-
zintă doar opt la sută din totalul 
contribuabililor înregistraţi în 
municipiul Galaţi. "Este foarte 
puţin faţă de aşteptările noastre, 
dar este mult mai mult faţă de 
alte oraşe, chiar faţă de munici-
piul Bucureşti“, a declarat Daniel 
Stadoleanu, directorul Direcţiei 
Impozite, Taxe şi Alte Venituri 
Locale, într-o şedinţă recentă a 

Comisiei de Dialog Social. Deşi 
numărul celor care aleg să nu 
mai piardă timp la ghişee şi să 
evite cozile, achitându-şi on-line 

obligaţiile fi scale, este extrem de 
mic, municipiul Galaţi se afl ă în 
topul oraşelor cu cei mai mulţi 
contribuabili care-şi plătesc on-

line taxele şi impozitele locale. 
În 2016, oraşul nostru a ocupat 
chiar locul 1 în ţară. "Opt la sută 
este un procentaj foarte bun, faţă 
de ce este în restul ţării. Nu s-a 
mai făcut un top anul acesta, dar 
cred că suntem în continuare în 
frunte“, ne-a spus reprezentantul 
Primăriei. În opinia sa, gălăţenii 
"fug“ de plăţile on-line din cauza 
neîncrederii în sistemul electro-
nic de plăţi, în ciuda faptului că 
acesta este securizat, iar impozi-
tele şi taxele locale se pot achita 
on-line extrem de confortabil, de 
oriunde ai fi .  .

Doar opt la sută dintre gălăţeni 
îşi plătesc on-line taxele locale
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Micii voluntari gălăţeni 
vor lucra azi 
în Galaţi şi judeţ
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

Proiectul 4/4PentruPrieteni, 

organizat de Ambasada SUA, 

alături de American Council 

for International Education, 

aduce, prin eforturile voluntarilor 

Bibliotecii „V. A. Urechia”, 

o avalanşă de activităţi astăzi, 

4 aprilie.

Astfel, de la ora 10,00, la se-
diul central, va fi  un workshop cu 

voluntari. Urmează, de la 12,00, 
campania de colectă de carte, la 
Secţia pentru Copii: elevi volun-
tari vor dărui cărţi copiilor de la 
Asociaţia Multifuncţională Filan-
tropică „Sf. Spiridon” şi celor de la 
Fundaţia „Inimă de Copil”. La ace-
eaşi oră, la Centrul de plasament 
nr. 3, se va desfăşura o colectă 
de jucării, haine, cărţi şi produ-
se de igienă, organizată cu elevi 
voluntari pentru Filiala ,,Paul 
Păltănea” a Bibliotecii, din Micro 
40. Simultan, la Centrul de zi La 

Vale al Fundaţiei Cuvântul Întru-
pat, va avea loc o lectură despre 
drepturile copiilor şi rolul lor în 
societate, în organizarea Filialei 
„Grigore Vieru” (din Gara CFR) a 
bibliotecii. Tot atunci, voluntarii 
bibliotecii încep ecologizarea lizi-
erei limitrofe Stadionului „Dună-
rea“ şi distribuirea de materiale 
promoţionale pentru conştienti-
zarea comunităţii în Parcul „Cor-
neliu Coposu”. Şi la Filiala „Costa-
che Negri”- Biblioteca Municipală 
pentru Copii, de la 13,00, va avea 

loc o colectă de cărţi şi jucării, în 
benefi ciul Centrului de Zi şi de 
Noapte pentru Copiii Străzii şi al 
copiilor de la Şcoala Gimnazială 
„Ion Creangă” din comuna I.C. 
Brătianu, jud. Tulcea.

Azi, în judeţ, adună deşeuri vo-
luntarii Bibliotecii comunale Măs-
tăcani, iar la Vânători, la Căminul 
de bătrâni „Căsuţa cu Bunici”, se 
duc majorete din Trupa „STAR 
DANS” a Şcolii „Sf.  Nicolae” şi 
Grupul folcloric „Glasul Odăieşi-
lor” din Odaia Manolache. .

ALĂTURI DE AMBASADA SUA ŞI AMERICAN COUNCIL  .  BIBLIOTECI

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Unul dintre adăposturile 
recent montate în staţiile de 
transport public local a rămas 
fără un geam, dar cu mii de 
cioburi în jur, un coş de gunoi a 
fost smuls, iar o bancă din zona 
de promenadă a fost ruptă. Sunt 
noile bunuri publice, cumpărate 
de Primăria Galaţi şi plătite din 

banii noştri, care se adaugă pe 
lista tot mai lungă a altor bunuri 
distruse sau vandalizate, cum ar 
fi  scaunele cu tapiţeria tăiată din 
noile troleibuze ale oraşului. Un 
motiv pentru ca primarul Io-
nuţ Pucheanu să tragă un nou 
semnal de alarmă pe pagina sa 
publică de Facebook: „Vorbim în 
permanenţă de oraşe moderne, 
de secol XXI, dar noi când ne vom 
comporta precum cetăţenii unui 
oraş de genul celui pe care ni-l 

dorim?! Cum să progresăm dacă 
noi suntem nevoiţi să revenim 
în permanenţă acolo unde abia 
am lucrat?! E păcat ca eforturi-
le noastre de a aduce oraşul pe 
linia civilizaţiei să fi e efectiv 
îngropate de lipsa bunului-simţ 
de care dau dovadă unii cetăţeni! 
Mă întreb de ce se mai plâng de 
faptul că nu se face nimic, dacă, 
atunci când se face ceva, distrug 
în câteva zile?!”, scrie edilul pe 
Facebook. .

Bunurile publice ale oraşului, vandalizate

 ASTĂZI                 

VOR SUNA 

SIRENELE               

DIN JUDEŢ 
ALARMARE. În 

conformitate cu Ordinul 

Inspectorului General nr. 21866 

din 24 iulie 2017, referitor la 

”Organizarea şi desfăşurarea 

exerciţiilor privind funcţionarea 

mijloacelor de înştiinţare şi 

alarmare în situaţii de urgenţă 

pe anul 2017 începând cu 

luna august 2017 în prima zi 

de miercuri a fi ecărei luni, în 

intervalul orar 10,00-11,00, I.S.U. 

Galaţi va organiza şi desfăşura, 

lunar, antrenamente / exerciţii 

pentru verifi carea funcţionării 

sirenelor de alarmare publică. 

Luna aceasta, exerciţiul 

de alarmare va avea loc 

pe 4 aprilie, iar anterior 

introducerii semnalului acustic 

de alarmare va fi  transmis 

următorul mesaj vocal ”Cetăţeni, 

acesta este un exerciţiu! 

Nu intraţi în panică!”.  . T.M. 
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Taxa de salubritate a încins 
spiritele la Braniştea
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Autorităţile din Braniştea trebuie 

să recupereze acum de la săteni 

zeci de mii de lei, pentru că în 

2015 şi 2016 nu au încasat de la 

oameni taxa de salubritate, deşi 

fusese stabilită printr-o hotărâre 

de Consiliu Local. 

Taxa de salubritate, în valoare 
de 57 de lei pe an, pe care sătenii 
din Braniştea trebuie să o plăteas-
că în 2018, a generat dispute între 
un grup de localnici şi primarul 
comunei, Marian Adamache. Oa-
menii acuză că suma, catalogată 
mult prea mare, nu este justifi ca-
tă, în condiţiile în care în multe 
alte comune (inclusiv în cele înve-
cinate) taxa pentru colectarea gu-
noiului este mult redusă, chiar şi 
la jumătate faţă de cea percepută 
de autorităţile din Braniştea. Mai 
mult, primarul comunei este acu-
zat de mită electorală întrucât, în 
perioada 2015-2016, nu i-a taxat pe 
oameni pentru „gunoi”, deşi Con-
siliul Local adoptase o hotărâre 
prin care a decis că persoanele 
fi zice trebuie să plătească o taxă 
de salubritate de patru lei pe lună 
(48 de lei pe an), iar persoanele ju-
ridice – de 37 de lei pe lună. Aceiaşi 
săteni au sesizat Camera de Con-
turi Galaţi, iar auditorii au impus 
Primăriei, în urma controlului de 
anul trecut, să recupereze banii, 
estimând o abatere de 246.000 de 
lei. Vasile Frangulea, fost consilier 
local, îl acuză pe primar că astfel 
a prejudiciat bugetul comunei, iar 
acum îi împovărează pe oameni, 
obligat fi ind de instituţia de con-
trol să colecteze de la populaţie 
ceea ce nu a făcut în perioada 
2015-2016. 

 „Orgolii personale 
şi politice” 

La vizita noastră, ieri, în Bra-
niştea, primarul Marian Adama-

che ne-a declarat că la baza tensi-
unilor dintre cei câţiva săteni şi 
conducerea Primăriei, respectiv, 
Consiliul Local, stau „orgolii per-
sonale şi politice”. „Sunt oameni 
care, din cauza unor lucruri care 
nu privesc comunitatea, ci mai 
degrabă nişte orgolii personale 
şi politice, încearcă, prin orice 
cale, să denigreze activitatea şi 
a Consiliului Local, şi a prima-
rului. Lucrurile bune nu se văd. 
Dânsul (Vasile Frangulea n.r.) a 
fost şi într-o şedinţă a Consiliu-
lui Local, pentru nişte probleme 
personale ale dânsului pe care 
le-a transformat deja în probleme 
publice. Chiar este specifi cat şi în 
procesul-verbal al şedinţei – m-a 
acuzat, de parcă era procuror, că 
până de sărbători mă arestează. 
Suntem cu toţii oameni, te afec-
tează, fără să vrei. Din păcate, 
suferă comunitatea. Eu vorbesc 
pe documente, pe legislaţie”, ne-a 
spus alesul. Acesta a explicat că, 
în anul 2015, Consiliul Local a 
stabilit taxa de salubritate pentru 
a îndeplini o serie de condiţii de 
eligibilitate în vederea accesării 
de fonduri europene pentru achi-
ziţia unei maşini de gunoi, însă, 
spune primarul, serviciul de sa-
lubrizare al comunei a devenit 
funcţional abia în august 2016, 
când au fost făcute o serie de an-
gajări. „Noi am dezbătut foarte 
mult problema acestui serviciu 
în Consiliul Local. A trebuit să 
stabilim acea taxă în 2015 pen-
tru că erau criterii de eligibilita-
te. Numai că, la momentul acela, 
s-au luat în considerare toţi ce-
tăţenii din Registrul Agricol, iar 
numărul benefi ciarilor era mult 
mai mic în realitate. Sunt foarte 
mulţi plecaţi din comună. Satul 
este foarte îmbătrânit, avem mai 
mulţi pensionari decât persoane 
active. Aproximativ 40 la sută 
dintre tineri sunt plecaţi în afa-
ră. Noi am angajat, însă, personal 
în 8.08.2016. Noi am luat în con-

sideraţie că, după ce am angajat 
personal, acest serviciu a deve-
nit funcţional. Noi am conside-
rat că, dacă serviciul a devenit 
funcţional în 2016, începând cu 
2017 să începem să încasăm taxa 
de salubritate, ceea ce am şi fă-
cut. Camera de Conturi a spus, 
în schimb, că, dacă exista acea 
hotărâre, taxa trebuia încasată”, 
ne-a declarat primarul comunei 
Braniştea. 

Acesta a afi rmat că, în urma 
inventarierii din teren a număru-
lui de benefi ciari, a reieşit că au-
toritatea are de recuperat 91.476 
de lei, iar banii vor fi  recuperaţi 
în 2018 şi 2019, potrivit unei deci-
zii a Consiliului Local. Scriptic, în 
taxa de salubritate aferentă anu-
lui 2018, în valoare de 57 de lei, 
se regăsesc şi 22 de lei – sumă de 
recuperat de la populaţie, însă, 
spune primarul, este un 
artifi ciu legislativ, po-

pulaţia nu va fi  afectată, întrucât 
autorităţile oferă subvenţie de la 
bugetul local. 

„Aparatul propriu al Primări-
ei a făcut o analiză cost-benefi -
ciu asupra acestui serviciu şi s-a 
constatat că trebuie percepută 
o taxă de 57 de lei pe an. Aici 
au fost luate în calcul cheltuieli 
privind utilajul, care deserveşte 
acest serviciu, persoanele anga-
jate, toate taxele pe care noi le 
plătim la Mediu şi la groapa de 
gunoi de la Tirighina, căci noi 
depozităm la Galaţi. Anul de re-
ferinţă a fost 2017. În urma unei 
analize a Consiliului Local, s-a 
decis ca această taxă să fi e plătită 
de către persoanele care au îm-
plinit vârsta de 18 ani, iar persoa-
nele cu dizabilităţi sunt scutite. 
Datorită acestui fapt, numărul 
persoanelor care contribuie la 
taxa de salubrizare a rămas la 
2.800 – 3.000”. .

RĂZBOI ÎNTRE CÂŢIVA SĂTENI ŞI PRIMAR  . TENSIUNI

Curăţenia 
de Paşte,        
în toi

PREGĂTIRI. Ieri, la vizita 

noastră în Braniştea, sătenii gospo-

dari erau în toiul pregătirilor pentru 

sărbătorile pascale. Mulţi dintre local-

nici toaletau copacii din faţa porţilor 

şi îndepărtau vegetaţia uscată de la 

intrarea în gospodărie. De asemenea, 

şi reprezentanţi ai Primăriei făceau 

curăţenie în locurile publice, atât la 

sediul instituţiei, cât şi pe străzile 

comunei, unde văruiau trunchiurile 

copacilor, pentru a da locului un 

aer proaspăt şi un aspect ceva mai 

îngrijit. . C. D.

 NATALITATEA,      

ÎN SCĂDERE
ÎNGRIJORARE. Pentru 

că foarte mulţi tineri ai comunei aleg să 

plece peste graniţă, în speranţa unui 

trai mai bun, părăsirea locurilor natale 

se răsfrânge şi asupra numărului de 

copii care frecventează unităţile de 

învăţământ ale comunei. Pentru 

că numărul preşcolarilor şi elevilor este 

în scădere, în comună mai funcţionea-

ză, în prezent, potrivit autorităţilor, 

doar o şcoală şi două grădiniţe. 

Aproximativ 425 de elevi şi preşcolari 

sunt înscrişi la cele trei unităţi 

de învăţământ.  . C. D. 

 OLĂRITUL ÎNCĂ 

SE PRACTICĂ 

Primarul Marian Adamacheu

TRADIŢIE. Cei mai 

cunoscuţi meşteri olari din comuna 

Braniştea sunt soţii Maria şi Marcel 

Mocanu (foto), olari apreciaţi şi 

respectaţi în întreaga ţară pentru 

creaţiile cu un specifi c aparte. 

Viaţa lor, după cum mărturisesc 

amândoi, gravitează în jurul 

atelierului de olărit, iar munca 

este, cum altfel, împărţită în mod 

echitabil. Sunt singurii din ţară care 

fac oale de sarmale legate. Soţia 

olarului spune că, indiferent dacă 

sunt de post sau nu, sărmăluţele au 

un gust nemaipomenit dacă sunt 

gătite în vasul de lut.  . C. D. 
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Cât ne costă masa de Paşte
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 La modul cel mai cinstit, 

este ca în bancul cu vecinii 

URSS-ului: masa de Paşte 

ne costă cât vrem noi. 

Altfel, am făcut un raid în 

Piaţa Centrală şi la câteva 

supermarketuri din oraş, pentru 

a vedea ce oferte există în 

săptămâna de dinaintea 

Învierii Domnului. 

Ca de obicei, carnea de miel 
este „piesa de rezistenţă“ a mesei 
de Paşte. Mulţi gălăţeni spun că, 
dacă nu ai miel pe masă, parcă 
nici nu este Paştele. În Piaţa Cen-
trală, carnea de miel se vinde cu 
28-29 de lei kilogramul. Există şi 
variante: pastramă pulpă de oaie, 
la 40 lei/kg, sau pastramă de fl ei-
că de oaie, la 23 lei kilogramul. 
Diferenţe mari faţă de stânele din 

judeţ, unde poţi cumpăra un miel 
la 17 lei kilogramul, direct de la 
„sursă“.

Dintre supermarketuri, Lidl 
pare cel mai bine pregătit din 
acest punct de vedere. Aici gă-
seşti miel sfert posterior, la 35,99 
lei/kg, sfert anterior, la 28,99 lei, 
cap de miel, la 9,99 lei, şi drob 
proaspăt, la 14,99 lei. Există şi 
condimente pentru drobul făcut 
în casă, la 0,79 lei pliculeţul. Poţi 
intra şi la Carrefour, unde sfer-
tul anterior de miel costă 19,99 
lei kilogramul. Tot aici poţi cum-
păra friptură de miel, la 4,49 lei 
suta de grame sau drob de miel, 
după preferinţe, la 2,99 sau chiar 
1,40 lei suta de grame, iar ciorba 
de miel costă 6,99 lei porţia de 
450 ml.

 Ouăle pentru masa de Paşte 
pot fi  cumpărate din aproape ori-
ce magazin alimentar. Le poţi lua 
şi gata vopsite, în culori străluci-

toare, aproape prea frumoase ca 
să fi e adevărate. În Piaţa Centrală, 
ouăle costă de la 0,50 la 0,70 lei, 
ba chiar şi 0,80 lei, în funcţie de 
cât de nestresată a fost găina şi 
de cât de curat a fost ea crescu-
tă. La Carrefour, oul costă un leu 
bucata, în caserole de opt sau 15 
bucăţi. Iar la Lidl găseşti ouă la 
9,99 lei - 30 de bucăţi, sau caserola 
cu zece ouă vopsite, la 10,99 lei. 
Şi dacă am ajuns la vopseaua de 
ouă, aici chiar ai de unde alege, 
pornind de la plicurile „clasice“, 
la un leu bucata, şi ajungând până 
la vopsea sidefată, „nuanţe de po-
veste“ sau „oul de aur“, unde şi 
preţul este pe măsură: de la 3,50 
lei până la 12 lei o cutie cu vopsea 
pentru 40 de ouă.

 Alegerea vinului pentru masa 
de Paşte ţine, la fel, de gustul fi -
ecăruia. Carrefour are ofertă la 
Beciul Domnesc, alb şi roşu, cu 
13,50 lei sticla de 0,75 litri, dar gă-

seşti şi alte sortimente, de la 19,99 
la 31,20 lei sticla. Lidl vine şi el cu 
oferte pentru toate gusturile, cu 
preţuri de la 22,99 lei la 59,99 lei. 
Sau poţi cumpăra vin din piaţă, 
la vrac, cu 5-6 lei litrul.

 Miezul de nucă, pentru co-
zonaci, poate fi  cumpărat din 
piaţă la 40-50 lei kilogramul. Îl 
găseşti şi la Lidl, în pungi la un 
sfert de kilogram, cu 10,49 lei. Şi 
la cozonacii gata făcuţi, care te 
scutesc de truda frământatului 
acasă, oferta este tentantă: cozo-
nac cu mac, nucă şi cacao - 8,99 
lei, cozonac cu nucă - 3,49 lei ori 
Panettone cu stafi de şi ciocolată 
- 8,99 lei (Carrefour), cozonac cu 
cacao şi rahat - 6,79 lei (Kaufl and), 
cozonac în stil bucovinean - 9,99 
lei sau pască cu brânză şi stafi de 
- 9,99 lei (Lidl).

 Orice aţi alege pentru masa de 
Paşte, noi vă dorim să aveţi Sărbă-
tori luminate! .

PREGĂTIRI PENTRU CEA MAI LUMINATĂ ZI DIN AN  .  PREŢURI

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Direcţia Generală Regională a 
Finanţelor Publice (DGRFP) Galaţi 
aşteaptă, până pe 9 aprilie, oferte 
pentru reabilitarea şi moderniza-
rea biroului vamal Giurgiuleşti. 
În paranteză fi e spus, 9 aprilie 
este a doua zi de Paşte, zi nelu-
crătoare. Având în vedere că nici 
vineri nu se va lucra în instituţiile 
publice, probabil că ofertele fi r-
melor interesate trebuie depuse 
până cel mai târziu joi, 5 aprilie.

Biroul vamal Giurgiuleşti 
func ţio nează în regim de trafi c 
internaţional cu specifi c rutier 

şi este unul dintre birourile va-
male-cheie ce operează pe fron-
tiera terestră cu Republica Mol-
dova, respectiv pe frontiera de 
est a Uniunii Europene. La ora 
actuală, în vama Giurgiuleşti 
se înregistrează timpi mari de 
staţionare şi blocaje în trafi cul 
autoturismelor ce intră în ţară, 
în momentele în care e necesar 
controlul simultan al mai multor 
autovehicule. Această defi cienţă 
se poate elimina - afi rmă DGRFP 
Galaţi - numai prin dublarea spa-
ţiului de control, adică prin rea-
lizarea unei clădiri noi, cu toate 
amenajările şi dotările necesare. 
Lucrările de reabilitare propuse 

mai prevăd reabilitarea termi-
că a clădirii existente, precum 
şi reabilitarea infrastructurii 
de control şi rutieră (drumuri, 
platforme, copertine metalice), 
inclusiv soluţionarea cerinţei 
Poliţiei de Frontieră privind re-
alizarea unui gard de separaţie 
între fl uxurile de intrare şi ieşire 
marfă. Nu în ultimul rând, vor fi  
achiziţionate şi două endoscoape 
- echipament pentru control va-
mal nedistructiv.

 Valoarea totală a lucrărilor 
de reabilitare şi modernizare a 
biroului vamal Giurgiuleşti nu 
va depăşi suma de 85.714 lei fără 
TVA. .

Fiscul reabilitează Vama Giurgiuleşti

 SOLUŢIONAREA 

ALTERNATIVĂ A 

LITIGIILOR, ÎN 2017
BILANŢ. În cursul anului 

trecut, Entitatea de Soluţionare 

Alternativă a Litigiilor în Domeniul 

Financiar Non-bancar (SAL-Fin) 

a primit 197 cereri de soluţionare 

alternativă, ceea ce reprezintă o 

creștere semnifi cativă în raport cu anul 

2016, când au fost doar 36 de cereri. 

Pentru litigiile soluţionate, gradul de 

conformare a părţilor implicate a fost 

de peste 97 la sută, iar pentru cinci 

cazuri s-a ales varianta continuării 

demersurilor juridice. Cele mai 

frecvente litigii soluţionate au apărut 

ca urmare a diferenţelor mari dintre 

sumele propuse de către asigurători 

în dosarele de daună și calculele 

pe care consumatorii le primesc în 

urma evaluărilor sau constatărilor din 

unităţile de service, dar și din cauza 

lipsei de comunicare transparentă a 

calculelor pe care asigurătorii le fac 

în stabilirea cuantumului daunelor. În 

acest context, SAL-Fin precizează 

că, din cazurile soluţionate la fi nele 

anului trecut, 78 la sută au reprezentat 

hotărâri sau încheieri emise în 

favoarea consumatorilor, restul 

reprezentând cazuri de menţinere a 

situaţiilor iniţiale. În urma soluţionării 

alternative a litigiilor, consumatorii 

au benefi ciat de sume suplimentare 

de circa 725.000 de lei, ceea ce 

reprezintă mai mult decât dublul 

sumelor primite iniţial. . C.L. 

Schimbarea 
furnizorului 
de gaze       
şi energie

UTILE. Mulţi gălăţeni ne-au cerut 

detalii despre cadrul legal care permi-

te tuturor consumatorilor să își aleagă 

furnizorul de gaze naturale sau energie 

electrică. În acest context, reamintim că 

Autoritatea Naţională de Reglementare 

în domeniul Energiei (ANRE) a creat, pe 

pagina sa de internet, două rubrici spe-

cial dedicate acestui subiect. Accesând 

linkurile respective, veţi găsi câte un scurt 

material informativ privind modul în care 

vă puteţi alege (sau schimba) furnizorul 

de gaze naturale şi, respectiv, de energie 

electrică. .  C.L.AR
H

IV
A 

V.
L.
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Şapte tipuri 
de părinţi toxici

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Psihologii au identifi cat mai 

multe comportamente greşite 

ale părinţilor în raport cu copiii, 

care aparent sunt benefi ce 

pentru cei mici, dar care, pe 

termen lung, au efect distructiv 

asupra educaţiei şi formării 

personalităţii viitorului adult. 

Denumite de specialiştii în 
parenting „stiluri toxice“, com-
portamentele greşite, aparent 
determinate de iubire şi bune 
intenţii, sunt cel mai adesea 
responsabile pentru numărul 
tot mai mare de copi stresaţi şi 
dezechilibraţi emoţional. Iată 
cele mai frecvente stiluri nocive 
identifi cate la majoritatea părin-
ţilor, care ajung să se plângă că 
„nu se mai înţeleg cu cei mici“. 

 1 Părintele „cloşcă“  - coco-
loşeşte copilul, este  mereu 

cu ochii pe el si se repede să în-
lăture orice obstacol i-ar putea 
ieşi în cale. Părinţii de acest gen 
nu se dau în lături de la nimic, 
când vine vorba de copiii lor. Le 
termină ei temele, le fac şi refac 
referatele şi dau năvală să-i sal-
veze când apare orice problemă, 
oricât de mică.  

 Cum să-ţi schimbi stilul : 
Învaţă să fi i implicat în viaţa 
copilului, dar fără să exagerezi 
până la a ajunge deranjant. Ast-
fel, el îşi va dezvolta indepen-
denţa şi, într-o zi, va putea să se 
descurce şi singur. Începe prin 
a identifi ca sarcinile pe care 
copilul le poate prelua, cum ar 
fi  să-şi facă singur micul de-
jun sau pacheţelul pentru şcoală.

 2 Părintele lui Einstein  - 
îşi obligă copilul să înveţe 

mult prea devreme pentru vârsta 
lui cognitivă şi pentru nivelul lui 
de dezvoltare. Acum, mulţi pă-

rinţi au ambiţia să crească super-
copii şi ţin morţiş ca fi ul sau fi ica 
lor sa fi e superiori din punct de 
vedere intelectual. Părinţii de 
acest gen insistă, obligă, pun pre-
siune pe copil ca să acumuleze 
cât mai multe succese, realizari, 
trofee, premii, stimulente, etc.

  Cum să-ţi schimbi stilul : 
Învaţă să apreciezi capacităţi-
le şi talentele naturale ale co-
pilului tău şi adaptează-ţi stilul 
de parenting la etapa de dezvol-
tare a copilului, nu la cum vrei 
tu să fi e copilul. Întreabă-te dacă 
aşteptările tale nu cumva întind 
potenţialul copilului dincolo de 
limitele sale.

 3 Părintele „ţac-pac“  - se 
bazează pe soluţii rapide 

ca să rezolve temporar o proble-
mă, în loc să facă o schimbare 
adevărată, de durată. Suntem 
toţi obosiţi, grăbiţi, vrem să ne 
uşurăm viaţa sau să rezolvăm 
totul cât mai repede, inclusiv 
problemele de disciplină ale co-
piilor. Am face orice ca să ne 
convingem copiii să se poarte 
bine, cu condiţia ca rezulta-
tul să fi e imediat. Problema e că 
strategiile pe termen scurt nu-i 
învaţă pe copii decât să se poar-
te bine pe bază de ameninţări, 
bani sau mită.

  Cum să-ţi schimbi sti-
lul : Trebuie să fi i conştient 
că ai de învăţat metode de dis-
ciplină efi ciente, care să îţi aju-
te copilul să înţeleagă ce a gre-
şit şi cum să repare lucrurile. Nu 
presupune niciodată că copilul a 
înţeles ce are de făcut, mai ales 
dacă e mai micuţ.

 4 Părintele „de gaşcă“  
- pentru el, să fi e consi-

derat „cool“ de copil e mai im-
portant decât să impună limite, 
reguli sau să spună „NU“. Aproa-
pe jumătate dintre părinţii din 
ziua de azi recunosc că în adân-

cul sufl etului îşi doresc să fi e 
cei mai buni prieteni ai copilu-
lui lor şi nimic nu strică o pri-
etenie mai rapid decât cuvântul 
„NU“. Nu suportă gândul că ar 
putea lua o decizie care să îi facă 
nepopulari în ochii copilului.

  Cum să-ţi schimbi stilul : În-
vaţă să impui limite şi reguli cla-
re şi ferme şi pricepe că lucrul de 
care are nevoie cel mai mult copi-
lul tău este un părinte, nu un pri-
eten. Începe prin a te gândi care  
sunt  valorile cele mai impor-
tante pentru tine şi care sunt lu-
crurile pe care nu le tolerezi la 
copilul tău. Formulează un set de 
reguli ale casei, anunţă copilul 
care sunt acestea şi afi şează-le 
undeva, cât mai vizibil.

 5 Părintele „accesoriu“  
- îşi măsoară valoarea 

personală şi succesul în func-
ţie de reuşitele copilului său. În 
ultimele decenii, şi-a făcut apa-
riţia „Sindromul Copilului Tro-
feu“. Fiecare realizare, oricât de 
mică, fi ecare notă, sunt motive 
de laudă pentru părinţii „acce-
soriu“. Să se laude cu copiii e 
pentru aceşti părinţi dovada 
propriei valori, dar dacă acel co-
pil are un eşec sau primeşte o 
notă mai mică de 10, nu poate 
însemna decât că părintele a dat 
greş într-un fel sau altul.

  Cum să-ţi schimbi sti-
lul : Învaţă să-ţi priveşti copilul 
ca pe o persoană unică, separată 
de tine. Schimbarea pronumelui 
de la „eu“ la „tu“ când îl lauzi este 
un prim pas foarte simplu. Astfel, 
accentul nu mai cade pe mân-
dria şi aprobarea ta pentru re-
alizările copilului ci îi măreşte 
copilului încrederea în propria 
valoare.

 6 Părintele paranoic  - este 
obsedat să-şi protejeze co-

pilul de absolut orice i-ar putea 
afecta bunăstarea fi zică sau psi-

hică. Bineînţeles că siguranţa 
copilului e una din principale-
le priorităţi ale oricărui părin-
te, dar în zilele noastre, din cauza 
faptului că suntem bombardaţi 
minut de minut de informaţii 
înfricoşătoare, de la copii care 
se sinucid până la carnea cu hor-
moni sau existenţa unor maladii 
misterioase, tindem să ne supra-
veghem copiii ceva mai atent,  
uneori ajungând la extreme.

  Cum să-ţi schimbi stilul: 
 Trebuie să înveţi să te relaxezi 
un pic. Învaţă să conştienti-
zezi când devii exagerat de pro-
tector, astfel încât copilul să aibă 
o şansă să înveţe să facă faţă vie-
ţii.  Învaţă  să-ţi  controlezi   te-
merile ca să nu le transmiţi 
copilului.

 7 Părintele „din planul 
doi“  - renunţă la infl uenţa 

sa asupra copilului, permiţând ca 
pe primul plan în viaţa lui să fi e 
infl uenţele externe, printre care 
presă, publicitate, computere, 
YouTube, jocuri video, TV, Ipo-
duri, celulare, Facebook. Toate 
acestea au ajuns să fi e conectate 
direct la creierul copiilor noştri 
în medie şapte ore pe zi. De fapt, 
mulţi dintre copiii peste opt-ze-
ce ani petrec cea mai mare porţi-
une din orele când sunt treji co-
nectaţi la un gadget sau la net. Şi 
toate acele ore însemnă mai pu-
ţin timp petrecut faţă în faţă cu 
părinţii lor, care, acceptând un 
rol secundar în faţa celor mici, 
încep să îşi piardă puterea.

  Cum să-ţi schimbi sti-
lul : Trebuie să realizezi că 
tu ai cea mai mare infl uenţă asu-
pra valorilor, atitudinilor şi com-
portamentului copilului tău. Şi tot 
tu ai cuvântul decisiv când vine 
vorba să-l protejezi de compor-
tamente riscante. Caută şi gă-
seşte modalităţi de a te impli-
ca mai mult în viaţa copilului 
tău şi de a rămâne implicat.  .

educaţie
Bunătatea şi cocoloşeala nu formează adulţi de succes

 CUM 

RECUNOAŞTEM 

UN COPIL 

HĂRŢUIT
FENOMEN. A fi  hărţuit 

nu este un lucru banal. Agresiunea, 

atât cea emoţională, cât şi cea 

fi zică, nu numai că provoacă 

suferinţe acute, ci este legată de 

probleme emoţionale pe termen 

lung. Şi mai grav este că acei copii 

care nu au sprijin parental puternic 

par să întâlnească cele mai serioase 

daune. De asemenea, controversele 

apărute în grupurile de copii pot fi , 

uneori, simple tachinări, care fac 

parte din dezvoltarea sănătoasă a 

copilului şi care îl ajută să crească 

social. Dar când tachinarea devine 

agresiune? Care sunt semnele 

de bullying care ar trebui să 

ne îngrijoreze? Când există o 

diferenţă de putere: agresiunea 

este făcută de cineva afl at într-o 

poziţie de putere şi este îndreptată 

spre cineva care este perceput 

ca fi ind mai puţin puternic. Când 

este intenţionată. Agresiunea 

poate avea forma unui atac fi zic 

sau verbal, ameninţări, răspândirea 

zvonurilor sau excluderea unei 

persoane din grup. Când se 

repetă: comportamentul de 

agresiune este un model continuu 

de acţiuni ostile sau abuzive 

îndreptate asupra copilului care 

este ţinta. Când provoacă un 

rău: comportamentul devine 

agresiv atunci când afectează, 

răneşte copilul vizat.Ce puteţi 

face ca părinte când observaţi că 

cel mic este victima unei forme 

de agresiune? Monitorizaţi 

incidentele! Un episod de 

tachinare nu este în mod necesar 

hărţuire, însă este necesar să 

urmăriţi situaţia, pentru a nu 

deveni un obicei. Încurajaţi-l pe 

cel mic să vă informeze dacă se 

întâmplă din nou. Încurajaţi-l 

să reacţioneze. Prin jocuri de 

rol, exemplifi când diferite situaţii, 

copilul trebuie să înţeleagă că 

este nevoie să reacţioneze la 

situaţiile de agresiune. „Nu vorbi 

cu mine aşa, te rog“, este cea 

mai bună replică pe care un copil 

agresat trebuie să o spună. Găsiţi 

aliaţi. Sugerează-i copilului să le 

vorbească prietenilor săi despre 

confl ict, iar aceştia, la rândul lor, 

să-şi povestească problemele de 

acelaşi tip şi rezolvările pe care 

le-au găsit. Implicaţi-l în activităţi 

care îi fac plăcere şi la care se 

descurcă foarte bine. Activităţile 

la care copilul este bun, care îl 

bucură şi care îl provoacă sunt 

foarte importante în dezvoltarea 

lui emoţională, datorită încrederii 

pe care o capătă atunci când se 

afl ă în elementul său. Implicaţi 

adulţii din comunitate. Dacă 

copilul are nevoie de un alt adult 

în gestionarea situaţiei, implicaţi 

un profesor.Conform Asociaţiei 

Telefonul Copilului, cazurile de 

hărţuire la adresa copiilor s-au 

înmulţit alarmant în ultimii ani. 

Cele mai multe forme prin care se 

manifestă sunt insultele, jignirile, 

poreclele şi sarcasmul, peste 97 la 

sută dintre agresori fi ind tot copii.  

. M. Constandache  AR
H

IV
A 

V.
L.
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Trei elevi 
calificaţi la câte 
trei olimpiade 
naţionale

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Daria Hărăbor, Bianca Negrău 

şi Vlad Radu sunt trei elevi în 

clasa a VIII-a, la Şcoala Nr. 29 

care, anul acesta, au reuşit să 

se califi ce la trei faze naţionale 

ale concursurilor şcolare. 

Dintre toţi trei, doar Daria va 

putea merge la toate cele trei 

olimpiade, Bianca şi Vlad fi ind 

nevoiţi să renunţe la califi carea 

de la Matematică, deoarece se 

desfăşoară în acelaşi timp cu 

Chimia. 

 Vlad Radu a reuşit fără nicio 
problemă să se se claseze pe pri-
mele locuri la trei dintre disci-
plinele exacte: Chimie, Fizică şi 
Matematică. Deşi îi plac foarte 
mult toate cele trei discipline, 
a fost nevoit să renunţe la ma-
tematică, deoarece se desfăşura 
în acelaşi timp cu chimia. Locul 

său i-a revenit apoi Biancăi, care 
a fost sunată pentru a fi  cooptată 
în lotul care reprezintă Galaţiul 
la matematică, însă şi ea a ales 
să meargă tot la chimie. În plus, 
Bianca va participa şi la naţionala 
de Lingvistică, ce se va desfăşura 
în luna mai. Cea mai norocoasă 
dintre ei, Daria Hărăbor a parti-
cipat deja la naţionala de Astrofi -
zică, unde s-a califi cat la interna-
ţională. Ocupând locul al II-lea la 
Olimpiada de  limba şi literatura 
română pe judeţ, ea va reprezen-
ta Galaţiul la Concursul Naţional 
„Ionel Teodoreanu“. În prezent, 
se luptă pe baricade pentru un 
loc la naţionala de Fizică.

Vlad îmi mărturiseşte că i-au 
fost sufi ciente cunoştinţele pre-
date de profesorii de la şcoală şi 
că nu se pregăteşte în particular 
la nicio disciplină. La Matemati-
că şi Fizică lucrează suplimentar, 
pentru că aşa se simte bine, iar 
Chimia chiar îl relaxează. Cum 
excelează la orice obiect din do-

meniul ştiinţelor exacte, nu se 
poate hotărî ce meserie va alege 
pe viitor. El e singurul dintre cei 
trei care recunoaşte că e bântu-
it de visul de a pleca la studii în 
străinătate, acolo fi ind condiţii 
mai bune de afi rmare.  

Daria şi Bianca sunt colege de 
clasă şi mi-au mărturisit că au 
amândouă acelaşi ţel: vor ca pe 
viitor să rămână în România pen-
tru a face ceva astfel încât ţara 
să redevină ceea ce a fost odată. 
„Tot auzim că toţi olimpicii vor 
să plece, pentru că nu mai au ce 
face în România. Vreau să rămân, 
pentru că numai aşa se poate face 
ceva“, spune hotărâtă Bianca, 
susţinută în ideea ei şi de Daria. 
Încerc să le pun în încurcătură: 
Dacă nu veţi fi  lăsate de politici-
enii corupţi să vă faceţi treaba? 
Mai în glumă, mai în serios, Daria 
îmi răspunde, solicitându-şi cole-
gii de partea ei: „Facem noi un 
partid, iar lucrurile se vor urni 
cumva. Trebuie găsite soluţii.“

M-au cucerit, eu deja îi votez cu 
zece mâini. Cum să nu-ţi doreşti 
un partid cu aşa oameni hotărâţi 
şi muncitori? Mi-au mărturisit 
că, în ultimele săptămâni, îna-
inte de participarea la naţionale, 
au muncit şi câte zece ore pe zi. 
Plus şcoală. Prin urmare, singura 
reţetă de succes, pe care toţi trei 
au pus-o în aplicare, e munca. 

Daria a mai participat la na-
ţionale şi, fără emfază, recu-
noaşte că e greu să vii cu premii, 
dar tot ea a dovedit că nu este 
imposibil. 

Vlad şi Bianca se pregătesc 
pentru rezultatele frumoase la 
Chimie încă de la începutul anu-
lui şcolar, profesoara lor, Monica 
Necula, dându-le sistematic de 
lucru. La fel şi Lucia Popa, pro-
fesoara care i-a pregătit pentru 
Fizică şi Astrofi zică pe Vlad şi 
Daria. La română şi matemati-
că au fost pregătiţi de Cristina 
Bejan, Rodica Matei şi Rodica 
Bălan. .

GENERAŢIA DE AUR DE LA ŞCOALA NR. 29 . PERFORMERI caritate
Sprijin pentru 
70 de copii 
din medii 
defavorizate

CATEDRA. Asociaţia 

Multifuncţională Filantropică „Sf. 

Spiridon“ din Galaţi acordă servicii 

sociale pentru 70 de copii proveniţi 

din medii defavorizate şi pentru 

familiile acestora. Copiii au vârste 

cuprinse între 3 şi 16 ani, de la 

grădiniţă până la clasa a VIII-a. 

Copiii benefi ciari ai centrului de zi 

sunt elevi ai Şcolilor nr. 16, 26 şi 15. 

Cu Şcoala Gimnazială Nr. 16 avem 

un parteneriat activ, încă de când 

a luat fi inţă asociaţia. Împreună 

organizam activităţi care, spunem 

noi, sunt pe placul şi interesul 

copiilor, dar mai ales le sunt utile: 

prevenirea violenţei, efectele 

comportamentelor neadecvate, 

Şcoala de vară, desfăşurată în 

vacanţă, Cinematograful de vară, 

Educaţie pentru sănătate, Clubul 

de lectură şi proiectul „Micii artişti“.

De asemenea, cadrele didactice 

fac pregătire suplimentară, pe 

perioada vacanţei, acolo unde se 

impune. În acest fel, se creează 

o legătură mai puternică între 

elev şi cadrul didactic, într-o altă 

atmosferă decât cea şcolară.

Altă activitate importantă în acest 

parteneriat este oferirea unei mese 

calde. În funcţie de programul 

şcolar, copiii servesc masa, fi e 

înainte de începerea cursurilor, fi e 

după ce termină orele. Copiii de 

nivel preşcolar servesc masa la 

grădiniţa de la Şcoala Nr. 16.Un 

aspect important al parteneriatului 

cu şcoala este menţinerea 

legăturii între factorii importanţi 

din viaţa copilului. Aşadar, toţi ne 

unim cunoştinţele pentru binele 

comun al copilului: şcoala prin 

educaţia formală, Centrul de zi - cu 

educaţia nonformală, activităţile de 

socializare, consilierea psihologică 

şi socială, familia - cu sprijinul 

emoţional. Am organizat şi excursii 

pentru elevii merituoşi, pentru cei 

care nu îşi pot permite sau pentru 

cei care înregistrează chiar şi 

mici progrese, pentru a-i încuraja, 

precum şi o tabără de vară, la care 

au participat 20 de elevi ai Şcolii 

Nr. 16.  . Veronica Udreş, 

asistent social  

Picaţi 
pe capete 
la simularea 
Bacalaureatului 

REZULTATE. Raportat la 

numărul candidaţilor de la clasele a 

XII-a şi a XIII-a prezenţi la toate cele 

trei probe, procentul de promovare la 

simularea Bacalaureatului pe judeţul 

Galaţi a fost de 53,61 la sută. Pentru 

elevii de la clasa a XI-a nu s-a calculat 

un procent general, deoarece ei nu au 

susţinut şi a treia probă.   La proba de 

română, la ambele clase, au promo-

vat 71,48 la sută, la matematică şi 

istorie - 53,08 la sută, iar la disciplina la 

alegere, doar la clasa a XII-a - 69,92 la 

sută.  . R.A.P.AR
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii locali au sancţionat 
contravenţional, cu o amendă în 
valoare de 10.000 de lei, o societa-
te comercială cu punct de lucru pe 
strada Portului. Amenda a fost apli-
cată după ce poliţiştii locali au con-
statat că numita M.V., de 53 de ani, 
din Galaţi, în calitate de adminis-
trator al societăţii comerciale, co-
mercializa ţigări la bucată. Femeia 
nu era la prima abatere, ea fi ind 
depistată săvârşind aceeaşi faptă în 

luna octombrie a anului 2017, iar la 
momentul respectiv a fost sancţio-

nată contravenţional cu o amendă 
în valoare de 5.000 de lei. De data 

aceasta, poliţiştii locali au dispus, 
ca măsură suplimentară, suspen-
darea activităţii societăţii până la 
remedierea situaţiei. 

De asemenea, poliţiştii locali 
din cadrul Secţiei Nr. 1 au sancţio-
nat-o contravenţional, cu o amen-
dă în valoare de 5.000 de lei, pe 
numita C.A., din Galaţi. Aceasta, 
în calitate de vânzător la o socie-
tate comercială cu punct de lucru 
pe strada Griviţei, a fost depistată 
în timp ce comercializa ţigări la 

bucată, încălcând astfel pre-
vederile legale. .

Amenzi pentru vânzarea ţigărilor la bucată

Drepturile asiguraţilor 
Casei Naţionale 
de Asigurări de Sănătate
MIHAELA LAURA BUZOIANU 
avocat Baroul Galaţi 

 Persoanele care au calitatea de 

asiguraţi la Casa Naţională de 

Asigurări de Sănătate au dreptul 

la un pachet de servicii de bază, 

în conformitate cu dispoziţiile 

Legii nr. 95/2006 privind reforma 

în domeniul sănătăţii. 

Persoanele care nu pot face do-
vada calităţii de asigurat pot be-
nefi cia de servicii medicale doar 
în cazul urgenţelor medico-chi-
rurgicale şi al bolilor cu potenţial 
endemo-epidemic, pentru bolile 
cuprinse în Programul naţional 
de imunizări, cât şi în vederea 
monitorizării evoluţiei sarcinii 
şi a lăuzei. De asemenea, aceste 
persoane mai pot benefi cia şi de 
servicii de planifi care familială, 
în cadrul unui pachet minimal 
de servicii medicale, stabilit prin 
contractul-cadru.

Persoanele asigurate au drep-
tul să îşi aleagă furnizorul de 
servicii medicale, cât şi casa de 
asigurări de sănătate la care se 
asigură. Pentru a putea benefi -
cia de serviciile medicale, per-

soanele trebuie să fi e înscrise 
pe lista unui medic de familie 
pe care acestea îl pot alege. Asi-
guraţii pot să îşi schimbe me-
dicul de familie ales doar după 
expirarea a cel puţin şase luni 
de la data înscrierii pe listele 
acestuia.

În condiţiile prevăzute de le-
gea-cadru, persoanele asigurate 
pot benefi cia de servicii medica-
le, medicamente, materiale sani-
tare şi dispozitive medicale, pot 
să efectueze controale profi lacti-
ce, pot să benefi cieze de servicii 
de asistenţă medicală în vederea 
prevenirii sau depistării precoce 
a bolilor.

Asiguraţii au dreptul la servi-
cii medicale în ambulatorii şi în 
spitale care au încheiate în acest 

COLŢUL AVOCATULUI  .  UTIL

 NEREGULI 

SANCŢIONATE   

CU AMENZI
CONTROL. Poliţiştii 

locali au efectuat un control la o 

societate comercială cu punct de 

lucru în Piaţa Ţiglina 1. În urma 

verifi cărilor efectuate la operatorul 

economic, poliţiştii locali au 

constatat că se comercializau 

produse cu termenul de garanţie 

expirat. Agentul economic a 

fost sancţionat  cu o amendă în 

valoare de 2.000 de lei, conform 

prevederilor Legii 12/1990. Totodată, 

poliţiştii locali au sancţionat 

contravenţional, cu o amendă în 

cuantum de 200 de lei, un operator 

economic cu punct de lucru în 

Piaţa Micro 19, deoarece folosea 

un cântar cu certifi cat de verifi care 

metrologică expirată.  . T.M. 

Şi-a aruncat 
molozul 
pe spaţiul 
verde

AMENDĂ. În timpul activi-

tăţii de patrulare, poliţiştii locali au 

constatat că o societate comercială 

a deteriorat spaţiul verde existent 

în dreptul unui imobil de pe strada 

Rovine. Conform constatărilor făcu-

te în teren, poliţiştii locali au stabilit 

că agentul economic a depozitat pe 

spaţiul verde deşeuri provenite din 

construcţii. Operatorul economic a 

fost sancţionat contravenţional, cu 

o amendă în valoare de 1.200 de lei, 

în conformitate cu prevederile HCL 

307/2006. . T.M.

MIHAELA LAURA BUZOIANU
avocat Baroul Galaţi

sens contracte cu casele de asigu-
rări de sănătate.

Persoanele asigurate pot be-
nefi cia de tratamente stomato-
logice, de tratament fi zioterape-
utic şi de recuperare şi chiar de 
dispozitive medicale acolo unde 
este cazul.

Furnizorii de servicii medica-
le au obligaţia să garanteze con-
fi denţialitatea cu privire la datele 
personale ale pacienţilor, în spe-
cial în ceea ce priveşte diagnos-
ticul stabilit, cât şi tratamentul 
aplicat.

În caz de nevoie, persoanele 
asigurate pot să benefi cieze de 
concedii şi indemnizaţii de asi-
gurări sociale de sănătate, cu 
condiţia respectării dispoziţiilor 
legale. .

Pentru a putea benefi cia de serviciile medicale, persoanele trebuie să fi e înscrise  u

pe lista unui medic de familie

’
Asiguraţii au dreptul 
la servicii medicale 
în ambulatorii                
şi în spitale care             
au încheiate                   
în acest sens 
contracte cu 
casele de asigurări              

de sănătate
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 CIMBRUL                 

DE CULTURĂ 

COMBATE 

ASTMUL 

BRONŞIC
INFUZIE. Datorită 

substanţelor amare pe care 

le conţine, cimbrul de cultură 

funcţionează ca un antiseptic 

intestinal. În asociaţie cu alte 

plante, este recomandat şi în 

digestia difi cilă. În acelaşi timp, 

cimbrul de grădină este util în 

stimularea apetitului. Infuzia 

de cimbru de cultură este 

recomandată în combaterea tusei 

convulsive şi a astmului bronşic şi 

se prepară din una-două linguriţe 

de plantă la o cană de apă. Se 

beau două căni pe zi, timp de 

o săptămână. Potrivit „Ghidului 

plantelor medicinale“, coordonat 

de farmacologul dr. Ovidiu Bojor, 

acest tratament este foarte util în 

toate formele de enterocolite de 

origine bacteriană. În asociaţie 

cu alte plante se recomandă şi în 

dispepsii. Uleiul esenţial trebuie 

folosit în diluţii foarte mari: două-

trei picături la o lingură de ulei 

comestibil. Se recomandă în 

afecţiuni dermatologice, arsuri sau 

răni, dar şi sub formă de aerosoli, 

în cazul afecţiunilor respiratorii. În 

hipertensiune arterială şi în sarcină 

este contraindicat.  . R.B. 

Oamenii de ştiinţă au examinat efectele eucaliptolului şi au descoperit că are efecte imunostimulatoare u

Ghimbirul 
reglează 
pofta            
de mâncare

INFUZIE. Ghimbirul are un efect 

calmant în ceea ce priveşte durerile 

abdominale, ajută procesul de digestie, 

elimină gazele intestinale şi reglează 

pofta de mâncare. Se ia o bucată de 

rădăcină de aproximativ cinci centimetri, 

se spală bine sub jet de apă rece şi se 

dă prin răzătoare. Se pune la fi ert un li-

tru de apă şi când fi erbe apa se adaugă 

ghimbirul răzuit. Se lasă să fi arbă timp 

de un minut, apoi se stinge focul şi se 

lasă acoperit 30 de minute, după care 

se strecoară şi se bea, în funcţie de 

necesităţi.  . R.B.

Eucaliptul, 
benefic în tratarea 
bolilor respiratorii
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Având proprietăţi 

antibacteriene şi 

antiinfl amatoare, uleiul esenţial 

extras din frunzele de eucalipt 

poate fi  de ajutor în tratamentul 

bolilor respiratorii. Reţine însă 

că acesta este toxic în anumite 

concentraţii, aşa că nu îl înghiţi 

şi nu îl aplica direct pe piele. 

Indicat este ca acest remediu 

să se administreze doar 

la recomandarea medicului 

specialist. 

Cunoscut sub denumirea şti-
inţifi că de Eucalyptus, eucalip-
tul (plantă nativă din Australia 
- n.r.) se găseşte sub forma unor 
arbori sau arbuşti care au frunza 
verde tot timpul anului. 

Există peste 700 de specii dife-
rite în lume, iar uleiurile esenţia-
le extrase din eucalipt au puter-
nice proprietăţi medicinale. 

De exemplu, aborigenii aus-
tralieni foloseau infuziile din 
frunze pentru a trata mai multe 
boli, printre care şi răcelile, fe-
bra şi congestia nazală. 

 Eucaliptolul, substanţa 
activă din plantă 

Din frunzele uscate se obţine 
un lichid incolor, cu un miros 

plăcut, dar puternic. Când aces-
ta este distilat, se obţine uleiul 
esenţial pur de eucalipt. 

Eucaliptul conţine un număr 
mare de compuşi chimici care 
au proprietăţi antispasmodice, 
expectorante şi decongestionan-
te. Această combinaţie de bene-
fi cii se datorează, în parte, unei 
substanţe numite eucaliptol, 
compus care ajută expectoraţia, 
calmează tusea şi luptă împotri-
va complicaţiilor de la nivelul 
aparatului respirator superior. 

 Ajută sistemul imunitar 
Oamenii de ştiinţă au exa-

minat efectele eucaliptolului 
şi au descoperit că are efecte 
imunostimulatoare, proprietăţi 
antioxidante şi efecte spasmoli-
tice (n.r. – care suprimă starea 
spasmodică). 

Un studiu din 2008 a arătat că 
o doză de 200 de miligrame de eu-
caliptol, administrată de trei ori 
pe zi, a ajutat la îmbunătăţirea 
anumitor simptome sinusale. 

Deoarece eucaliptul conţi-
ne antioxidanţi, el poate întări 
sistemul imunitar, în special în 
caz de răceală, gripă sau alte boli 
respiratorii, şi ajută organismul 
să lupte cu infecţiile. Totodată, 
uleiurile esenţiale de eucalipt au 
efecte calmante şi conţin com-
puşi polifenolici benefi ci. 

 De ajutor, în caz 
de răceală şi gripă 

Uleiul esenţial de eucalipt este 
efi cient pentru a trata un număr 
mare de probleme respiratorii, 
printre care şi răceala, tusea, 
nasul înfundat, durerile de gât, 
astmul, congestia nazală şi sinu-
zita. Eucaliptul funcţionează ca 
un agent expectorant şi ajută or-
ganismul să elimine toxinele şi 
microorganismele care produc 
îmbolnăvire. Când te supără o 
răceală, adaugă o picătură de ulei 
de eucalipt pe o bucată de vată cu-
rată şi inspiră de câteva ori pe zi. 
Adaugă câteva picături de ulei de 
eucalipt în apă sau într-un aparat 
cu aerosoli (nebulizator) pentru 
a face terapie cu aburi, inhalând 
acest aer benefi c. Mai poţi folosi 
câteva picături în apa din cadă, 
atunci când faci baie. Dacă simp-
tomele sunt mai grave, toarnă o 
cană cu apă fi erbinte într-un bol, 
apoi amestecă zece picături de 
ulei esenţial de eucalipt, pune-ţi 
un prosop mare deasupra capului 
şi inspiră profund, între 5 şi 10 
minute, aburii emanaţi. Ai grijă 
ca aburii să nu iasă, iar prosopul 
să te acopere bine.  

 Deblochează 
căile respiratorii 

  Uleiul esenţial de eucalipt este 
extrem de efi cient în tratarea 

problemelor respiratorii, cum ar 
fi  astmul, bronşita, boala pulmo-
nară obstructivă cronică şi pneu-
monia. Folosirea eucaliptului s-a 
dovedit a fi  un tratament efi cient 
contra astmului, deoarece dilată 
vasele de sânge şi permite unei 
cantităţi mai mari de oxigen să 
pătrundă în plămâni. 

Dacă vrei să obţii o cremă sau 
un unguent care să îţi desfunde 
căile respiratorii, amestecă ulei 
de eucalipt, ulei esenţial de men-
tă şi ulei de cocos, apoi aplică o 
cantitate potrivită pe piept, în 
partea superioară. În scurt timp, 
te vei simţi mai bine.

 Atenţie, nu înghiţi uleiul de 
eucalipt şi nu îl aplica direct pe 
piele dacă nu e diluat. În cantităţi 
concentrate, acesta este toxic şi 
poate produce complicaţii.  

 Sfatul specialistului 
  Pentru siguranţa ta, e bine de 

ştiut că uleiul de eucalipt trebuie 
să fi e mai întâi diluat în alte ule-
iuri vegetale, precum uleiul de 
cocos sau uleiul de măsline, în 
raport de 1:3. Foloseşte, de exem-
plu, o picătură de ulei de eucalipt 
la trei picături de ulei de cocos.

Odată ce este diluat, remediul 
poate fi  aplicat direct pe piele, 
pentru a masa spatele, gâtul şi 
pieptul, în cazul în care ai difi -
cultăţi de respiraţie. .

REMEDIU RECOMANDAT DOAR CU ACORDUL MEDICULUI  .  LEAC
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handbal
CSU Danubius joacă, în deplasare, la Bistriţa

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Echipa de handbal feminin 
CSU Danubius va juca astăzi 
(ora 17,30), în deplasare, în fața 
formației CSM Bistrița (locul 5), 
într-un meci contând pentru 
etapa a 21-a din Liga Națională. 
În tur, gălățencele au pierdut la 
doar două goluri, scor 23-25, fi -
ind încă una dintre înfrângerile 
la limită. Numai în retur au fost 
înregistrate patru astfel de jocuri 
pierdute, cu HC Dunărea Brăila, 
SCM Slobozia, CSM Roman și, cel 
mai recent, cu SCM „U“ Craiova - 
semifi nalista EHF.

 CSU Danubius se afl ă pe locul 
13 (15 puncte) - direct retrogra-
dabil, la două puncte, respectiv, 
un punct de echipele afl ate pe 
pozițiile 11 și 12, care ajung la ba-
rajul de menținere în prima ligă.

Coordonatoarea Danubius, Da-
ciana Balaban Curtean, speră în-
tr-o victorie care să aducă echipei 
sale șansa evitării retrogradării. 
„Fiecare meci este pentru noi ca 
o fi nală. Așa am jucat încă de la 
începutul campionatului. Toate 
echipele sunt echilibrate, dar îmi 
doresc să avem câteva meciuri vic-
torioase și să terminăm deasupra 
liniei“, a declarat Daciana Bala-
ban Curtean. .

Meci de doar 18 minute 
pe Stadionul ”Dunărea”!

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 La prima vedere, pare foarte 

curios ca un meci de fotbal 

să aibă asemenea durată. În 

realitate, însă, acest lucru s-a 

petrecut sâmbătă, pe Stadionul 

„Dunărea“, unde s-au întâlnit 

liderul, Universitatea „Dunărea 

de Jos“, și Agrostar Tulucești. 

Cum s-au petrecut lucrurile? 
Ajungând cu numai șapte jucători 
la teren, tuluceștenii nu au putut 
face față iureșului studențesc de-
cât 18 minute. În acel moment, un 
jucător de la Agrostar s-a acciden-
tat și cum un meci de fotbal nu 
poate continua „în șase“, arbitrul 
Ciprian Carp a fl uierat sfârșitul 
jocului, când scorul era deja 3-0 
(marcatori Grigoraș 2 și Gârleanu), 

fi ind consemnat și în documentul 
etapei. „Eram bine puși la punct 
cu pregătirile și ne interesa reali-
zarea unui scor-fl uviu, în ideea că 
la fi nalul competiției va fi  nevoie 
și de golaveraj. Nu am putut con-
tinua și ne-am impus numai cu 
3-0“, ne-a declarat Cătălin Savu, 
antrenorul Univerității (la juniori 
a fost 2-1).

Dacă nu a fost posibil un scor 
categoric pe „Dunărea“, acest 
lucru s-a întâmplat la Slobozia 
Conachi, unde echipa locală Zim-
brul a întâlnit Avântul Vânători. 
Demonstrând o vervă deosebită, 
echipa antrenată de Florin An-
ghel s-a impus cu un sec 10-0 (1-4 
la juniori). Marcatorii celor zece 
goluri au fost: Constantin Spâ-
nache 4, Adamache 2, Cazacu 2, 
Năpârlică și R. Codreanu. Isprava 
celor de la Zimbrul nu este o no-

utate și nici singulară. „Zimbrii“ 
sunt câștigătorii ediției județene 
a „Cupei României“, după care au 
parcurs şi două etape naţionale, 
în care le-au eliminat pe SC Oțelul 
și Avântul Valea Mărului, ambele 
din Liga a III-a.

 În celelalte partide s-au înre-
gistrat următoarele rezultate: Ju-
ventus Tofl ea - Viitorul Umbrărești 
3-4 (1-1), Viitorul Costache Negri 
- Quantum Club Galați 4-1 (2-4), 
Avântul Drăgănești - Unirea 
Braniștea 2-3 (2-1) și Gloria Ivești 
- Muncitorul Ghidigeni 5-0 (4-0). 
Victoria Independența a stat.

 Primul loc este ocupat, în con-
tinuare, de „tandemul“ Universi-
tatea „Dunărea de Jos“ și Zimbrul 
Slobozia Conachi, cu câte 39 de 
puncte, departajarea făcându-se 
la golaveraj, 74-12 față de 70-19. 
Locul al treilea este ocupat de Glo-

ria Ivești - 35 puncte. La juniori, 
conduce Umbrărești 41 p, urmată 
de Tofl ea și Vânători - cu câte 37 
de puncte.

 Vineri și sâmbătă (6-7 aprilie) 
se vor disputa meciurile etapei a 
18-a din eșalonul al patrulea de 
fotbal (echipele din Liga a V-a nu 
vor juca).

 Scorul etapei, la Griviţa 
Meciurile Ligii a V-a s-au înche-

iat cu următoarele rezultate: Inter 
Tudor Vladimirescu - Siretul Piscu 
6-1, Voința Cișmele - Voința Cudalbi 
1-2, Avântul Matca - Unirea Hanu 
Conachi 2-1, Zorile Grivița - Măli-
na Smârdan 1-7, Flacăra Pechea 
- ACS Lascăr Schela 1-0 și Foresta 
Șendreni - Prutul Vlădești 0-2. Con-
duce Mălina Smârdan, cu 29 de 
puncte, secondată de Cudalbi 28 p 
și Avântul Matca 25 puncte. .

ETAPĂ CU RECORDURI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 CROS. La Şcoala Gimna-

zială „Maria Grecu“ din Odaia 

Manolache (director - Ileana Căli-

na, prof. educaţie fi zică - Carmen 

Gheorghe) s-a desfășurat „Crosul 

Primăverii“, cu participarea a 

peste o sută de elevi, competiţie 

organizată cu sprijinul Direcţi-

ei pentru Tineret și Sport, cuprinsă 

în Programul Naţional „Sport și 

Sănătate“. Participanţii au fost re-

compensaţi cu diplome și dulciuri, 

organizatorii evidenţiindu-i, printre 

alţii, pe Irina Oancea, Mihăiţă 

Andone, Alina Lupea, Cosmina 

Pintilie și Denisa Atanasiu. 

RUGBY. În etapa a zecea 

din eșalonul secund, rugbiștii RC 

Municipal Galaţi au jucat cu echi-

pa RC Bârlad. Au învins oaspeţii 

cu scorul de 26-18, punctele gălă-

ţenilor fi ind realizate de Partenie, 

Budăian și Jipa. 

DECLARAŢIE. Vi-l 

mai amintiţi pe Nichi Dumitriu 

(Dumitriu II), un fel de Messi al 

fotbalului nostru din anii ‘60, un 

idol al Giuleștiului? Într-un recent 

interviu publicat în presa noastră, 

marele Nichi - care trăiește de trei 

decenii în Grecia - are o apreciere 

care ne privește și ne onorează: 

în fotbalul actual, avem doar doi 

jucători care arată a fotbaliști - Bu-

descu și gălăţeanul Florin Cernat.  

.

„Crosul 
primăverii“, 
la Odaia 
Manolache

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Astăzi, 
rundă în 
competiţia 
juniorilor

FOTBAL. Echipele gălăţene din 

Seria a II-a a Campionatului Naţional de 

juniori A și B îşi continuă disputele din 

returul competiţiei. Cea mai importantă 

dispută este derbiul gălăţean, de astăzi, 

dintre SC Oţelul și Liceul cu Program 

Sportiv (Stadionul „Siderurgistul“, orele 

12,00 și 14,00), meciuri în ecuaţia cărora 

sunt implicaţi patru tehnicieni binecunos-

cuţi: Tudorel Pelin și Sorin Târâlă, respec-

tiv, Silviu Păunescu și Adrian Oprea. A 

treia echipă gălăţeană, ASCM Dunărea, 

va fi  gazdă a întâlnirii cu CSM Ploiești 

(terenul „Dunărea II“).       . Gh. Arsenie AR
H

IV
A 

V.
L.



4 APR 2018 13S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

competiţii 
rezultate

 LUPTE. La Timişoara, în 

sala Şcolii Gimnaziale „Giroc“, care 

a oferit un cadru deosebit pentru 

întreceri, s-au desfăşurat califi cările 

pentru etapa fi nală a Campionatului 

Naţional de lupte seniori - libere, 

greco-romane şi fete. Prezenţi la 

întreceri, patru luptători gălăţeni 

de la Dunărea (antrenori, Dumitru 

Buleandră şi Octavian Berbeci) 

s-au califi cat pentru actul fi nal: mai 

întâi, Cătălina Axente (categoria 76 

kg), care, venind direct din Japonia, 

dintr-un turneu cu echipa naţională, 

nu a mai luptat, ci a participat doar 

la cântarul ofi cial, conform hotărârii 

federaţiei; apoi, au venit următoare-

le realizări: Constantin Neagu (cat. 

57 kg) - trei victorii, Daniel Dajbog 

(74 kg) - două victorii şi Marius 

Presură (74 kg) - o victorie. Să mai 

spunem că Axente a plecat direct 

în Capitală, în cantonamentul lotului 

naţional. Următoarea competiţie 

pentru gălăţeni este fi nala Campio-

natului Naţional Under 23, de la Iaşi, 

unde CSM Dunărea are califi caţi 

trei sportivi: Axente, Cristina Hogaş 

şi Alin Andronache.

. Gh.Arsenie, M.Petrescu  

Califi cări 
pentru 
„Naţionale“

Buzărnescu, 
în turul 
secund 
la Charleston

TENIS. Jucătoarea de tenis Miha-

ela Buzărnescu, locul 39 WTA şi cap 

de serie numărul 15, s-a califi cat în 

turul al doilea al turneului de categorie 

Premier de la Charleston, cu premii 

de 800.000 de dolari. Buzărnescu a 

benefi ciat, în primul tur, de abando-

nul belarusei Vera Lapko (locul 132 

WTA), după ce aceasta era condusă 

cu 1-0 la seturi (6-4). În turul următor, 

Buzărnescu o va întâlni pe câştigătoa-

rea partidei dintre Eugenie Bouchard 

(Canada, 111 WTA) şi Sara Eranni 

(Italia, 95 WTA). . S.B.

Clubul Primăriei Galaţi 
prinde contur
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 După discuţii aprinse pe 

marginea fi nanţării din bani 

publici a sportului gălăţean, dar 

şi a numeroaselor probleme care 

au dus inclusiv la desfi inţarea 

echipei de baschet feminin 

Phoenix, din cauza subfi nanţării 

şi a întârzierii plăţilor, Primăria 

municipiului Galaţi a propus 

înfi inţarea propriului club 

sportiv, iar zilele trecute a pus 

la dispoziţia celor interesaţi, 

în dezbatere publică, până 

pe 12 aprilie, regulamentul 

de organizare şi funcţionare 

a Clubului Sportiv Municipal 

(CSM). 

„Tocmai pentru a nu mai exis-
ta toate aceste discuţii, pe care le 
avem de fi ecare dată când vine 
vorba de fi nanţarea sportului - 
unii se codesc că n-ar fi  tocmai 
legal, alţii nu-şi asumă nimic, 
încercăm înfi inţarea unui club 
sportiv municipal. Primăria îşi va 
deschide propriul club de sport, 
care va îngloba toate ramuri-
le sportive. Ca să nu mai existe 

speculaţii că i-ai dat ăluia şi nu 
i-ai dat celuilalt, toate vor fi  sub 
cupola Primăriei, veţi stabili care 
sunt priorităţile, prin ce vrem să 
ne facem remarcaţi, antrenorii 
vor fi  ai noştri, iar copiii vor fi  
degrevaţi de orice fel de contribu-
ţie. Toate vor fi  puse la dispoziţie 
de Primăria municipiului Galaţi, 
vom avea antrenori, vom face 
tot posibilul ca toate cluburile 
deja existente care vor achiesa la 
această construcţie să nu-şi piar-
dă nici componenţa, nici locul 
pe care îl ocupă în campionate şi 
nici liga în care activează în mo-
mentul de faţă, totul se va face 
conform legii“, declara primarul 
Ionuţ Pucheanu, luna trecută.

Conform „Regulamentului de 
organizare şi funcţionare“, CSM 
Galaţi va fi  o instituţie publică 
cu personalitate juridică de inte-
res local, fi nanţat conform legii, 
dar şi din venituri extrabugetare, 
sponsorizări şi donaţii, în condiţi-
ile legii, urmând să fi e coordonat 
şi controlat de Consiliul Local.

Totodată, sunt considerate 
surse de fi nanţare ale CSM Galaţi 
sumele obţinute din transferul 
sportivilor, veniturile din acti-
vităţile economice realizate în 
legătură cu scopul şi obiectivele 
stabilite; taxe, vize şi penalităţi 
sportive; sponsorizări şi donaţii; 
cotizaţii şi contribuţii băneşti 
sau în natură ale simpatizanţi-
lor; venituri din reclame şi pu-
blicitate; indemnizaţii obţinute 
din participarea la competiţiile şi 
demonstraţiile sportive; subven-
ţii, precum şi sumele rămase din 
exerciţiul fi nanciar precedent.

De remarcat este faptul că re-
munerarea sportivilor se va face 
pe baza contractelor încheiate 
prin negociere directă cu spor-
tivii şi antrenorii, iar negocierea 
contractelor de activitate sporti-
vă se va efectua de către Consiliul 
Director al CSM.

În cadrul noii entităţi, struc-
turarea de va face pe "ramură de 
sport“, unde se realizează selec-
ţia, pregătirea şi participarea la 
competiţii. În cadrul Clubului 
Sportiv Municipal funcţionează, 
conform regulamentului publi-
cat, următoarele secţii: discipli-

ne individuale - şah, box, nataţie, 
patinaj viteză, respectiv, pe echi-
pe - fotbal, futsal, baschet, hand-
bal, volei, nataţie, arte marţiale, 
hochei, patinaj artistic, rugby. 
Nu apar în regulament sporturi 
reprezentative pentru Galaţi, cu 
multe performanţe la activ, ca 
haltere, lupte, badminton sau 
atletism.

În acest moment, Galaţiul are 
cinci echipe în prima ligă: volei 
masculin (Arcada), baschet mas-
culin (Phoenix), futsal (United), 
handbal feminin (CSU Danubius), 
hochei (CSM Dunărea), dar şi în 
ligile inferioare, volei feminin 
(CS Universitatea - Divizia A2), 
handbal masculin (CSU - Divizia 
A), fotbal (SC Oţelul - Liga a III-a, 
Universitatea "Dunărea de Jos“ şi 
Quantum Club - Liga a IV-a), fot-
bal feminin (FC Universitatea), 
rugby (RC Municipal).

Clubul Sportiv Municipal 
Galaţi va cuprinde atât ramuri 
sportive individuale, cât şi de 
echipă, urmând ca forma fi nală 
a structurii acestuia să fi e votată 
în şedinţa de CL de la fi nalul lunii 
aprilie. .

REGULAMENTUL CSM, ÎN DEZBATERE PUBLICĂ  .  FINANŢARE

online
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Procurorii 
germani 
solicită 
extrădarea 
liderului 
catalan Carles 
Puigdemont
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Procurorii germani au decis ieri, 

3 aprilie, să solicite unui tribunal 

regional extrădarea fostului 

lider catalan Carles Puigdemont 

către Spania, unde acesta este 

acuzat de rebeliune în legătură 

cu demersurile sale de anul 

trecut privind independenţa 

Cataloniei, transmit agenţiile 

internaţionale de presă. 

Carles Puigdemont se afl ă în 
detenţie în oraşul Neumünster 
din landul Schleswig-Holstein, 
situat în nordul Germaniei, 
unde a fost arestat la fi nalul lu-
nii martie în timp ce se întorcea 
în Belgia, ţară în care s-a refu-
giat la sfârşitul lui octombrie 
2017.

Procurorul general al landului 
Schleswig-Holstein a recunoscut 
validitatea, conform legii germa-
ne, a celor două capete de acuzare 
formulate de Madrid, însă deci-
zia fi nală va trebui să fi e luată 
de un tribunal din Schleswig-
Holstein. Deocamdată nu a fost 
anunţat niciun calendar pe acest 
subiect, justiţia germană având 
la dispoziţie 60 de zile pentru a 
se pronunţa.

După o „evaluare detaliată 
a mandatului de arestare euro-
pean” lansat de justiţia spaniolă 
la 23 martie, procurorul a esti-
mat că o asemenea cerere ar „jus-
tifi ca menţinerea în detenţie” a 
lui Carles Puigdemont din cauza 
„riscului de a fugi” în cazul pu-
nerii sale în libertate.

Fapt semnifi cativ, procurorul 
general din Schleswig-Holstein a 
estimat că principalele două acu-

zaţii formulate de justiţia spani-
olă contra fostului lider catalan 
sunt valabile cu privire la dreptul 
german. Carles Puigdemont este 
acţionat în justiţie în Spania pen-
tru „deturnare de fonduri” pen-
tru că a organizat un referendum 
considerat ilegitim de către Ma-
drid, dar în primul rând pentru 
„rebeliune”.

O incertitudine încă există 
legată de posibilitatea ca justiţia 
germană să recunoască acuzaţia 
de „rebeliune”, care stricto sensu 
nu există în dreptul german.

Totuşi, Parchetul landului 
Schleswig-Holstein a considerat 
în analiza sa că lui Puigdemont 
i se reproşează „înalta trădare” 
existentă în codul penal naţional 

şi că nu este necesară o echivalen-
ţă exactă.

Pentru a evita o extrădare pen-
tru acest capăt de acuzare, pasibil 
în Spania de pedepse de până la 
30 de ani de închisoare, Carles 
Puigdemont a prezentat luni un 
apel la Curtea Supremă spaniolă 
în care a cerut renunţarea la acu-
zaţia de „rebeliune”, formulată 
împotriva sa, subliniind absenţa 
violenţei în acţiunile sale.

Carles Puigdemont a fost arestat 
în Germania la 25 martie, în timp 
ce se întorcea din Finlanda în Bel-
gia, ţară în care s-a refugiat la sfâr-
şitul lui octombrie 2017, anticipând 
punerea lui sub urmărire penală de 
către justiţia spaniolă pentru „rebe-
liune” şi „secesiune”. .

Uniunea Europeană pregă-
teşte contracararea reţelelor de 
socializare online acuzate că răs-
pândesc „ştiri false“, Bruxellesul 
avertizând că scandaluri precum 
utilizarea în scop electoral a da-
telor Facebook riscă „subminarea 
sistemelor democratice“ înaintea 
scrutinului europarlamentar, 
scrie FT.

„Comisia Europeană se teme 
că viitorul scrutin pentru de-
semnarea membrilor Parlamen-
tului European este vulnerabil 
la campanii online pentru «dez-
informare» eurosceptică. Pre-

ocupările s-au accentuat după 
dezvăluirile conform cărora 
compania de analize politice 
Cambridge Analytica a colectat 
ilegal datele a peste 50 de mili-
oane de utilizatori Facebook pen-
tru a le folosi în scop electoral în 
scrutinul prezidenţial din Statele 
Unite. Firma Cambridge Analyti-
ca a negat utilizarea datelor Face-
book în activităţi de confi gurare 
a profi lurilor electorale“, observă 
editorialiştii FT.

Julian King, comisarul euro-
pean pentru Securitatea UE, a 
cerut un plan „clar“ referitor la 

modul în care reţelele de socia-
lizare online îşi desfăşoară ac-
tivităţile în perioade electorale 
sensibile, începând cu scrutinul 
europarlamentar programat în 
mai 2019. Comisarul solicită 
mai multă transparenţă asupra 
algoritmilor pe care platforme-
le  de internet îi folosesc pentru 
promovarea ştirilor, fi xarea de 
limite privind colectarea date-
lor de natură personală în sco-
puri politice şi dezvăluirea de 
către companiile IT a surselor de 
fi nanţare a "conţinutului spon-
sorizat“. . O.A.C.

„Ştirile false”, ameninţare pentru alegerile 
europarlamentare

Viktor Orban, 
favorit 
în alegerile 
din Ungaria

SONDAJ. Jumătate dintre 

alegătorii ungari îl susţin pe premierul 

Viktor Orban pentru un nou mandat la 

conducerea guvernului de la Budapesta, 

potrivit unui sondaj de opinie realizat cu 

cinci zile înaintea scrutinului parlamentar 

din Ungaria. Dintre principalii concurenţi, 

candidatul opoziţiei socialiste Gergely 

Karacsony ar obţine 13 la sută din sufragii, 

candidata Partidului „Politica Altfel” (LMP, 

ecologist), Bernadett Szel, 8 la sută din 

voturi, iar liderul formaţiunii naţionaliste 

Jobbik, Gabor Vona - 7 la sută din sufra-

gii. . O.A.C.

 RAID SOLDAT CU 

PESTE O SUTĂ DE 

MORŢI ŞI RĂNIŢI

AFGANISTAN. Cel 

puţin o sută de persoane, printre 

care numeroşi copii, au fost ucişi 

şi răniţi luni în bombardamentul 

întreprins de aviaţia afgană asupra 

unei şcoli coranice (madrasa) în 

nord-estul Afganistanului, potrivit 

bilanţurilor disponibile elaborate de 

surse spitaliceşti şi de securitate, 

a informat ieri AFP. A doua zi 

după acest raid al forţelor aeriene 

afgane, două surse de securitate au 

anunţat sub protecţia anonimatului 

un bilanţ de „59 de morţi, dintre 

care majoritatea copii, în unele 

cazuri de 8 ani, şi 17 talibani“, 

precum şi „57 de răniţi“.Raidul 

a avut loc luni la prânz, în timpul 

unei ceremonii pentru înmânarea 

diplomelor de sfârşit de an într-o 

madrasă din acest district, afl ată 

majoritar sub controlul talibanilor.

Armata şi serviciile de securitate îi 

acuză pe insurgenţi că au planifi cat 

o reuniune a comandanţilor lor 

în această şcoală religioasă şi au 

dispus „de jur-împrejur numeroşi 

gardieni pe motociclete“. „Ei 

au tras imediat cu arme uşoare 

contra elicopterelor armatei“, a 

precizat una dintre aceste surse.  

. O.A.C. 

RECUNOAŞTERE A ACUZAŢIILOR ADUSE DE SPANIA  .  DECIZIE
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Există riscul ca puterea 
de cumpărare să scadă
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Preşedintele Klaus Iohannis 

a atenţionat, ieri, în cadrul 

unei întâlniri cu premierul 

Viorica Dăncilă, că „pe fondul 

unor politici fi scal-bugetare 

imprudente şi necorelate 

cu dinamica economică 

de ansamblu există riscul 

ca puterea de cumpărare 

a românilor să scadă în 

continuare“. 

„Transferul contribuţiilor so-
ciale în sarcina fi scală a angaja-
tului şi reducerea impozitului pe 
salarii de la 16 la sută la 10 la sută 
a condus, până în prezent, la o 
creştere modică a salariilor nete, 
de aproximativ cinci la sută, în 

medie, la nivelul sistemului bu-
getar. Însă şi această mică majo-
rare a salariilor nete este anulată 
de intensifi carea infl aţiei, care a 
ajuns la 4,7 la sută în februarie 
2018“, se arată într-un comunicat 
al Preşedinţiei, publicat la fi nalul 
întâlnirii de la Cotroceni dintre 
Klaus Iohannis, Viorica Dăncilă 
şi ministrul Muncii, Lia-Olguţa 
Vasilescu.

 Întâlnirea a avut loc la solici-
tarea preşedintelui, care, potri-
vit sursei citate, a dorit să discu-
te, la fi nalul primului trimestru, 
„efectele aplicării legislaţiei pri-
vind salarizarea din sistemul bu-
getar din perspectiva principiilor 
şi angajamentelor în materie de 
politică salarială asumate anul 
trecut de coaliţia PSD-ALDE“.

 Klaus Iohannis „a atenţionat 

Guvernul că, după primele trei 
luni de aplicare, efectele noii le-
gislaţii privind salarizarea perso-
nalului plătit din fonduri publice 
arată că legea se afl ă în contradic-
ţie cu principiile egalităţii şi pre-
dictibilităţii de la care a emanat, 
în condiţiile în care s-a intervenit 
cu excepţii punctuale pentru di-
ferite categorii de personal, ceea 
ce anulează inclusiv caracterul 
unitar al intenţiei legislative“.

 În comunicatul Adminis-
traţiei prezidenţiale se arată 
că premierul Viorica Dăncilă 
a prezentat „situaţia salarială, 
oferind asigurări de stabilitate 
în privinţa resurselor fi nanciare 
necesare aplicării Legii salari-
zării şi a majorărilor salariale 
asumate până în prezent“. În ca-
drul întâlnirii, „a fost exprimată 

poziţia Guvernului de a menţine 
cadrul salarial instituit prin Le-
gea 153/2017“.

 Preşedintele Klaus Iohannis 
a arătat că „suprapunerea Legii 
153/2017 privind salarizarea 
personalului plătit din fonduri 
publice cu modificarea Codului 
fiscal prin OUG 79/2017 a con-
dus la diminuări salariale pen-
tru unele categorii de personal, 
atât la nivel central, cât şi lo-
cal, consecinţe negative pe care 
Guvernul nu le-a prevăzut“. În 
plus, „deşi au fost promise ma-
jorări de 25 la sută ale salarii-
lor începând cu 1 ianuarie 2018, 
aceste creşteri au fost de fapt 
anulate prin artificiul fiscal al 
mutării contribuţiilor sociale 
în sarcina angajaţilor“, a spus 
Iohannis.  .

ATENŢIONĂRILE PREŞEDINTELUI PENTRU GUVERN  .  SALARIZARE

Salarizarea  u

personalului plătit din 

fonduri publice arată 

că legea se afl ă 

în contradicţie 

cu principiile egalităţii 

şi predictibilităţii

 BIJUTERIE 

INSPIRATĂ 

DE COLIERUL 

REGINEI MARIA, 

EXPUSĂ                       

LA ALBA IULIA
MUZEU. O bijuterie în 

valoare de 6.000 de euro, lucrată 

manual din argint şi aur, care 

are în centru harta României 

Mari şi anul 1918, inspirată după 

colierul Reginei Maria, este 

expusă în luna aprilie la Muzeul 

Naţional al Unirii din Alba Iulia. 

Bijuteria a fost donată de către 

bijutierul Victoria Geutskens, 

cu ocazia Centenarului Unirii, 

potrivit reprezentanţilor muzeului. 

„Bijuteria realizată de Victoria 

Geutskens este inspirată după 

colierul Reginei Maria. Piesa 

este unică, lucrată manual, 

din argint şi aur pur, decorată 

cu pietre preţioase şi ascunde 

cinci simboluri. Pornind de la 

harta României Mari, realizată 

din aur pur, bijutierul a lucrat 

în fi ligran o structură piedestal 

pentru piesa centrală, stilizând 

cu pietre roşii lacrimile de sânge 

ale eroilor jertfi ţi pentru libertatea 

şi identitatea naţională. Acestea 

par să plângă la hotarele ţării. 

Coborând apoi privirea spre cel 

de-al doilea nivel al autorului de 

artă, Victoria Geutskens prinde 

România salbă, într-o horă a 

horelor cu cercuri migăloase, 

înnobilate cu fl ori de colţ, aur al 

Munţilor Apuseni, unite de mici 

inimi din aur pur, în care par să 

se fi  sfârşit lacrimile de eroi“, se 

arată în descrierea care însoţeşte 

bijuteria expusă în luna aprilie la 

muzeul din Alba Iulia. Bijuteria 

cântăreşte 241 de grame, iar 

valoarea ei este estimată la 

6.000 de euro, a spus Victoria 

Geutskens. Exponatul a fost 

donat muzeului într-o cutiuţă 

de lemn, îmbrăcată în catifea şi 

piele, iar pe exterior era gravat 

„Alba uneşte România“.  .  T.M.

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Curtea Constituţională a 
României (CCR) a admis, ieri, 
sesizările PNL şi USR referi-
toare la înfiinţarea Comisiei 
parlamentare de anchetă a ac-
tivităţii şefului Serviciului de 
Protecţie şi Pază (SPP), Lucian 
Pahonţu, ceea ce înseamnă că 

această comisie nu poate func-
ţiona.  Pe 22 februarie, PNL a 
atacat la CCR hotărârea Parla-
mentului privind înfiinţarea 
Comisiei parlamentare de an-
chetă pentru verificarea acti-
vităţii directorului SPP, afir-
mând că obiectivele anchetei 
intră în competenţa CSAT şi ale 
preşedintelui României. În se-
sizarea depusă, PNL a susţinut 

că "(...) pentru a respecta rolul 
constituţional al comisiilor de 
anchetă, aşa cum a fost decelat 
în jurisprudenţa Curţii Consti-
tuţionale, hotărârea de consti-
tuire a comisiei de anchetă ar 
trebui să aibă ca obiectiv ve-
rificarea unor situaţii de fapt, 
aspecte sau fenomene sociale 
relevante generate de activita-
tea unei instituţii sau a unor 

instituţii, în niciun caz să vi-
zeze o persoană“.  PNL afirmă 
că, din 1990 şi până în prezent, 
au fost constituite 14 comisii 
parlamentare de anchetă, din-
tre care niciuna nu a avut ca 
scop verificarea unei anumite 
persoane, ci au vizat activităţi 
ale unor autorităţi sau institu-
ţii publice, clarificarea unor 
fapte/împrejurări.  .

Comisia de anchetă privind activitatea 
şefului SPP, neconstituţională

14 ore de 
așteptare, 
să treci 
în Ungaria

GRANIŢĂ. Coloane de ca-

mioane lungi de peste 20 de kilometri 

s-au format la punctele de trecere 

a frontierei Nădlac II şi Vărşand, din 

judeţul Arad, pe sensul de ieşire din 

ţară, la graniţa cu Ungaria, iar şoferii 

aşteaptă până la 14 ore pentru a li se 

verifi ca documentele. Potrivit aplicaţiei 

online dezvoltate de Poliţia de Frontieră 

Română, timpii de aşteptare la punctul 

de trecere a frontierei Nădlac II au 

crescut la 420 de minute, iar timpii de 

aşteptare la vama Vărşand au crescut 

la 800 de minute.  . T.M.AR
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Vand imobil, Mazepa, constructie 

noua, 82.000 Euro. Telefon 0758069003. 

(227233) 

 SCHIMBURI 

 IMOBILIARE 

 • Schimb apartament 1 cameră, bl.P2A, 

ICFrimu, 26 mp, dotat cu centrală termi-

că, cu apartament 2-3 camere+ diferen-

ţă, ICFrimu. 0722510895, 0751238107 

(226946) 

 ÎNCHIRIERI CERERI 

 APARTAMENTE 

 • Doresc să închiriez apartament 2 ca-

mere, nemobilat, curat, termen lung. 

0741421174 (227135) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 APARTAMENTE 

 • Închiriez garsoniere si 

apartamente,mobilate sau nemobila-

te.0725945942 (225782) 

 • 1 cameră mobilată, utilată, 200 euro, 

0746.618.328. (227140) 

 • Garsonieră mobilată şi utilată, 750 

lei,0755.296.335. (227141) 

 • 3 camere, mobilat şi utilat, 320 euro, 

0746.618.328. (227143) 

 • Închiriez 2 camere, Mazepa 2, 

et.5/10, modern, frumos, elegant. Tel. 

745635959 (227187) 

 • Primesc în gazdă familişti. 0755293025 

(227205) 

 • De inchiriat, apartament 1 camera, 

Mazepa 1, mobilat si utilat. Telefon 

0751021866. (227234) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 SPAŢII COMERCIALE 

 

• Închiriez demisol 80 mp, etaj 1 110 mp, 

Centru. 0744106690 (225925) 

 • Închiriez spaţiu 60 mp comparti-

mentat în vilă, pretabil orice activitate. 

0755073820 (227054) 

 • Închiriez magazin Siderurgiştilor, vad 

comercial bun. 0745207235 (227173) 

 VÂNZĂRI 

 TERENURI 

 • Vând teren intravilan 830 mp, 

Vânători, utilităţi la poartă. 0749408491 

(225869) 

 • Urgent, 12500 mp zona Vînători, îm-

prejmuit+ utilităţi+ construcţii, la DN 

26. 0763661001 (226033) 

 • Vând 2 loturi teren Tirighina 

(2500+5000 mp), zona Volkswagen. 

Telefon 0744.526.371. (226123) 

 VÂNZĂRI 

 1 CAMERĂ 

 • 1 cameră, decomandat, mobilată 

şi utilată,30.000 euro,0755.296.335. 

(227144) 

 • 1 cameră, îmbunătăţit, 20.000 euro, 

0746.618.328. (227146) 

 VÂNZĂRI 

 2 CAMERE 

 • PF vând apartament Piaţa Centrală. 

Tel. 0754023336 (226861) 

 • Vând 2 apartamente alăturate, cu 2 

camere, tot confortul, et.1, ICFrimu. Tel. 

0723717728 (226925) 

 • Vând ap. 2 camere Centru. Tel. 

0746168242 (226971) 

 • Persoană fi zică vând 2 camere de-

comandate, Mazepa 2 (2/8). Telefon 

0748919519 (227115) 

 • Vând ap. 2 camere, et.2, zona Spicul. 

0752542935 (227129) 

 • 2 camere, decomandat, mobilat şi 

utilat, 55 mp, centrală termică, 52.000 

euro, 0752.627.723. (227147) 

 • 2 camere decomandat, 44.000 euro, 

0755.296.335. (227148) 

 • 2 camere, 32.000 euro, 0752.627.723. 

(227149) 

 • 2 cam Ultracentral, etaj 2, LIBER, 

34.000 Euro. 0754/267318 (227229) 

 • Vand 2 camere, Centru, etaj intermedi-

ar, pret negociabil. Telefon 0751021866. 

(227230) 

 VÂNZĂRI 

 3 CAMERE 

 • Piata Centrala, etaj intermediar, bloc 

stradal, 0749374726 (226817) 

 • Vând apartament nou, 60 mp. 

0729032672 (226984) 

 • Apartament 3 camere decomandate, 

cu îmbunătăţiri, etaj 1/4, 2 băi, mobilat, 

zona Piaţa Centrală. Preţ 65000E, nego-

ciabil. Tel. 0757018686 (227073) 

 • 3 camere, decomandat, mobilat şi 

utilat lux, 68.500 euro, 0755.296.335. 

(227151) 

 • 3 camere 54.500 euro,0752.627.723. 

(227155) 

 • 3 camere 42.000 euro, 0755.296.335. 

(227156) 

 • Vand 3 camere decomandate, 

Siderurgistilor, pret negociabil. Telefon 

0758069003. (227231) 

 VÂNZĂRI 

 4 - 5 CAMERE 

 • Vând apartament 4 camere, 100 

mp, I.C.Frimu (I.F.R), etaj 1/3. Telefon 

0744.526.371. (226124) 

 • Vând ap. 4 cam. Mazepa. 0745229306 

(227190) 

 • Vand 4 camere decomandate, 

Siderurgistilor, pret negociabil. Telefon 

0751021866. (227232) 

 CUMPĂRĂRI 

 1 CAMERĂ 

 • Persoană fi zică cumpăr apartament cu 

sau fără datorii, banii cash. 0756553888 

(226979) 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pieţei. 

0749.028.027. (227062) 

 CUMPĂRĂRI 

 2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. Tel. 

0751.183.790. (221162) 

 • Cumpăr apartament două camere. 

Tel. 0742621335 (226452) 

 • Persoana fi zica cumpar apartament, 

plata cash, 0755748514 (226818) 

 • Persoană fi zică cumpăr apartament cu 

sau fără datorii, banii cash. 0756553888 

(226980) 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 

0743.390.207. (227061) 

 • Cumpar 2 camere. Telefon 

0758069003. (227235) 

 CUMPĂRĂRI 

 3 CAMERE 

 • Cumpar 3 camere. Telefon 0751021866. 

(227236) 

 VÂNZĂRI 

 CASE 

 • Vând casă 150+530 mp teren, Centru, 

48000E. 0744106690 (225927) 

 • Vând vilă Costi, centru la asfalt. 

0745158051 (226387) 

 • Casă nouă vacanţă Oituz- Poaiana 

Sărată, mobilată. Variante. 0743760067 

(226583) 

 • Vând casă com. Tudor Vladimirescu. 

Preţ 70000 lei. Tel. 0753120453 

(226602) 

 • Vând casă cu magazin sat Mihail 

Kogălniceanu, com. Smârdan, supra-

faţă 6/11, parter+ etaj, din care 8/6 spa-

ţiu comercial funcţional şi restul clădirii 

fi nisat exterior şi interior la roşu. Dotări: 

apă potabilă, curent electric trifazat, 

baie şi fosă septică, teren 1000 mp 

situat intravilan cu livadă pe rod. Preţ 

31000 euro negociabil. 0742389996 

(227109) 

 • Vând casă, toate utilităţile, ultracen-

tral, cărămidă, impune renovare, 185 

mp, 46000E negociabil. 0745324986. 

(227170) 

 • Vând casă mobilată şi utilată lux, Sat 

Costi. Accept şi variante. 0747558993 

(227185) 

 • VAND CASA IN ZONA CENTRALA, 

GALATI. AN CONSTRUCTIE 2008. 

SUPRAFATA TEREN 250 MP, 

SUPRAFATA UTILA 440 MP. IMOBILUL 

ESTE COMPUS DIN: SUBSOL, 

PARTER, ETAJ 1, MANSARDA. PRET 

180.000 EURO, NEGOCIABIL. RELATII 

LA TELEFON 0743-144 550 (227222) 

 • Teren str. Brăilei, zona bloc Privilege, 

750 mp deschidere 30m. 300E/ mp. 

0752752589 (226263) 

 • Vând teren 600 mp str. Tecuci nr.227. 

Telefon 0748318989 (226321) 

 • Vând sau închiriez 5000- 10000 mp te-

ren zona Tirighina. Telefon 0769053530 

(226374) 

 • Vând teren 520 mp, D-20m, zonă bună. 

Tel. 0743017647 (226735) 

 • Vând teren intravilan 1102 mp, deschi-

dere 26m, stradal, utilităţi: apă şi cana-

lizare. Se poate şi lotiza, zona „2 Babe” 

Galaţi. Tel. 0746082119 (226793) 

 • Vând 20 ha pădure, intabulat, 

com. Scânteieşti, jud. Galaţi. Tel. 

0744534260 (226940) 

 • Teren 500 mp, Coşbuc 33, 42000E. 

0729032672 (226985) 

 • 1050 mp cu casă, două garaje, str. 8 

Martie. 0742502502 (227036) 

 • Vând vie nobilă pe şpalieri situată 

în Galaţi, pe dealul Fileşti, în supra-

faţă de 800 mp cu 3,5E/ mp. Telefon 

0752631008 (227039) 

 • Vând/ închiriez teren intravilan în 

Şendreni lângă fostul azil de bătrâni. 

0747558993 (227184) 

 • VÂND TEREN STR. ARCAŞILOR, 

1600 MP. VÂND ŞI PE BUCĂŢI 

SAU SCHIMB CU APARTAMENT. 

PENTRU ALTE INFORMAŢII: 

0754657053. (227192) 

 CUMPĂRĂRI 

 TERENURI 

 • 200-500 mp teren (casă demolabilă), 

oraş. 0743760067. (226584) 

 VÂNZĂRI 

 SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând magazin mixt sau închiriez, Micro 

20. Tel. 0745150603 (226972) 

 • Spaţiu comercial IC FRIMU,stradal, 

79.000 euro, 0746.183.328. (227160) 

 • Vând magazin strada Siderurgiştilor, 

vad comercial. 0745207235 (227172) 

 • Vând garaj 52 mp, teren proprietate, 

str. Brăilei 34, 21000E. 0744106690 

(227177) 

 PRESTĂRI 

 SERVICII 

 • Rulouri- exterioare, jaluzele. 

AVANTAJOS. Profesionalism, calitate. 

0722248732, 0741793039. (223927) 

DEZBATERE PUBLICĂ
Astăzi, 04 aprilie 2018, Primarul Municipiului Galați anunță deschiderea 

procesului de dezbatere publică cu privire la aprobarea Regulamentului 
de organizare și funcționare al Clubului Sportiv Municipal Galați.

Documentația poate fi consultată pe site-ul instituției www.
primariagalati.ro la secțiunea Transparență decizională sau la sediul 
instituției din str. Domnească nr. 54, Serviciul Relații Publice, ghișeul unic.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare privind 
proiectul de act normativ supus consultării publice se pot depune până 
la data de 13 aprilie 2018, prin formularul online disponibil pe pagina de 
internet a instituției la secțiunea Transparență decizională, ca mesaj în for-
mat electronic pe adresa de e-mail: comunicare@primariagalati.ro, prin 
poștă sau la adresa instituției din Galați, str. Domnească nr. 54. 

Pentru informații suplimentare, vă stăm la dispoziție la numărul de te-
lefon: 0236 307 798, e-mail: comunicare@primariagalati.ro.

CUMPĂRĂRI 

SPAŢII COMERCIALE

Program de Paşte 
la Mica publicitate

În perioada Sărbătorilor Pascale, 

ziarul “Viaţa liberă” nu va apărea pe 

7-8 şi 9 aprilie, următoarea apariţie 

fi ind marţi, 10 aprilie. 

Biroul de Mică publicitate va fi  închis 

pe 6, 7 şi 8 aprilie, iar luni, 9 aprilie, va 

fi  deschis între 9,00 şi 17,00.  
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 PRESTĂRI 

 SERVICII 

 

• REPARAŢII TV şi AER CONDIŢIONAT. 

Montaj cu garanţie. Telefon: 0766327431. 

(224390) 

 • Executăm consolidări mansar-

dări case, fose, beciuri. 0741206744 

(226227) 

 • Valmarmit Construct execută lucrări 

de construcţii (placări gresie, faianţă, 

marmură, granit, termoizolaţii, hidroi-

zolaţii, case de la roşu, demolări, etc.) 

Orice lucrare benefi ciază de garanţie. 

0756867659 (227017) 

 • Echipă de profesionişti: instalaţii 

sanitare, electrice, diverse. Telefon 

0754677059, 0758869721 (227049) 

 • SC Finoterm Classic execută ame-

najări interioare, exterioare, instalaţii 

sanitare şi electrice. Tel. 0753677506, 

0747964126 (227097) 

 • Reparaţii instalaţii sanitare+ ter-

mice, electrice, aer condiţionat. 

Calitate, rapiditate, garanţie. Tel. 

0723775963 (227207) 

 OFERTE 

 DE SERVICIU 

 

• FARMACIST în Măcin, jud.Tulcea. 

Experienta minim 5 ani. Condiţii deo-

sebite. Salariu 4500 lei. 0752.917.244/ 

of f ice@unika-farmaceut ice.ro 

(225824) 

 • PRODUCĂTOR MOBILIER PAL 

ANGAJEAZĂ CIRCULARIST, 

CONFECŢIONER, MONTATOR 

MOBILIER. RELAŢII LA TEL. 

0746114510 (225855) 

 • Angajez vânzătoare magazin ali-

mentar. Salariul atractiv. 0755763120 

(225896) 

 • Angajez vânzător/ gestionar în 

Shopping City Mall Galaţi. 0728068117 

(225984) 

 • Angajăm modelator, cocător, ambala-

tor, cu/ fără experienţă. Salariu 1400 lei. 

0754454351 (226014) 

 • Restaurantul MAGIC’O angajează 

bucătar, ajutor de bucătar. Salariul mo-

tivant. 0748559110 (226016) 

 • SC angajează lăcătuşi confecţii me-

talice, sudori electric şi autogen, hidro-

izolatori, muncitori necalifi caţi, pentru 

lucru la înălţime. Salarii atractive. Relaţii 

la telefon 0757776795, 0736631678 

(226108) 

 • Spălătorie auto angajează perso-

nal. 0758310461 (226177) 

 • Cursuri califi care, posibilităţi angajare: 

frizer- coafor-manichiurist - pedichiurist; 

cosmetică; infi rmieră; sudor; stivuitorist; 

agent securitate(+ atestat); bucătar; mă-

celar( tranşator); ospătar(barman); cofe-

tar( pariser); 0740.806.501. (226252) 

 • Angajez vânzătoare pentru maga-

zin alimentar cu sau fără experienţă. 

Telefon 0788600308 (226310) 

 • Brutărie angajează cocători şi modela-

tori pâine, cu sau fără experienţă. Telefon 

0743419753, 0749455809 (226535) 

 • Best PizzaChicken angajează per-

sonal fast-food, cu sau fără experien-

ţă, (casierie- servire, bucătărie). Tel. 

0747622174 (226626) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 35 me-

serii.Fără CURS! Numai TESTARE! 

Detalii la telefon 0746.179.660. 

(226630) 

 • Societate comercială SA angajea-

ză Lăcătuşi mecanic, Sudori elec-

tric, Sudori argon. Informaţii telefon 

0236470870 (226636) 

 • Magazin alimentar angajează vânză-

toare. Telefon 0755996883 (226644) 

 • Angajam cofetari, brutari, patiseri si 

muncitori necalifi cati. Salariu motivant! 

Telefon 0749223352 (226669) 

 • Angajam sofer distributie. Salariu mo-

tivant! Telefon 0749223352 (226670) 

 • Angajam tehnician electromecanic. 

Salariu motivant! Telefon 0749223352 

(226671) 

 • Angajez ajutor bucătar- bucătar. Tel. 

0743420648 (226682) 

 • Fast food în SHOPPING CITY 

Galaţi angajează CASIER şi 

PREPARATOR. Masa şi transpor-

tul gratuit. Telefon 0787568758 

(226715) 

 • Angajez vânzătoare mag. mixt. Tel. 

0755200705 (226716) 

 • Angajez personal spălătorie auto. Tel. 

0743607156 (226749) 

 • Plafar în Piaţa Centrală angajea-

ză vânzătoare cu experienţă. CV: 

an t rac t . t r ad ing@yahoo.com 

(226772) 

 • SC Stefy RO LTD angajează tubu-

latori pentru Italia. Salariu atractiv, 

contract perioadă nedeterminată. 

Tel. 0746960103 (226786) 

 • SC Amarilia angajează şofer profesio-

nist transport persoane. Tel. 0720301196 

(226800) 

 • Angajam persoane cu defi cienta me-

die. Relatii la tel. 0744828892, intre orele 

11:00-17:00 L-V. (226829) 

 • Angajam mecanic auto. Relatii tel. 

0753311113 intre orele 11:00-18:00 

(226830) 

 • Angajam inginer electromecanic ptr. 

coordonarea departamentului teh-

nic. Salariu foarte motivant! Telefon 

0749223352 (226832) 

 • Angajam electromecanic, mecanic, 

electrician ptr. intretinere utilaje. Salariu 

foarte motivant! Telefon 0749223352 

(226833) 

 • Angajam coordonator parc auto cu 

experienta in reparatii auto si coordo-

nare logistica. Salariu foarte motivant! 

Telefon 0749223352 (226834) 

 • Angajam economist cu experienta de 

operator introducere si validare date. 

Salariu motivant! Telefon 0749223352 

(226835) 

 • Societatea Katy angajează muncitori 

pentru lucrări construcţii. Sediul, vis-a-

vis AUTOGARĂ. (226838) 

Societate comercială 
angajează

PERSONAL PERSONAL 
AUXILIAR AUXILIAR 
DE ZIDE ZI 

Relaţii la telefon 
0755.136.920 
sau la adresa Calea 
Prutului nr. 13.

AR
H

IV
A 

V.
L.



18 4 APR 2018

Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • SC Citadina 98 SA angajează de 

urgenţă mecanic pentru excavator 

pe senile Caterpillar 318 CL. CV-urile 

se vor transmite la adresa de email: 

offi ce@citadina98.ro sau se vor depu-

ne la sediul societăţii de pe bulevardul 

Siderurgiştilor nr.7, mezanin 1, spaţiul 

comercial nr.2, bloc PS1B, scara 4, 

Galaţi. (226978) 

 • SC angajează şoferi profesionişti, cat. 

B,C, C+E, pentru basculă+ prelată. Tel. 

0742496742 (226986) 

 • Societate Comercială angajea-

ză muncitori necalifi caţi pentru 

lucrări de curăţenie tehnologică 

în domeniul naval. Tel. 0741608656 

(227022) 

 • Societate construcţii angajează şef 

echipă/maistru structuri şi fi nsaje, cu 

experienţă. Rugăm seriozitate! Relaţii 

la telefon: 0336.802.505. (227025) 

 • SC angajează confecţioner tâm-

plărie PVC şi muncitor necalifi cat. 

Telefon 0740591748 (227032) 

 • Angajăm agent deratizare, dez-

insecţie, dezinfecţie, califi cat sau 

necalifi cat, permis categ. B, sala-

riu 1400 lei net, tel: 0726.475.906. 

(227033) 

 • Sc angajează pentru lucrări la 

ArcelorMittal, Strungari, Rectifi catori, 

Lăcătuşi, Sudori, Electricieni, Instalatori 

industriali. Telefon 0752167964 

(227040) 

 • SC angajează pentru evenimente: 

Bucătari, Ospătari. Telefon 0744569046 

(227041) 

 • SC angajează Şofer categoria C+E. 

0742922615 (227042) 

 OFERTE 

 DE SERVICIU 

 • SC Quantum Construct 

Vanatori, producator Hale 

Industriale, angajeaza. Lacatus 

constructii metalice Macaragiu 

pod rulant Ajutor gestionar Iti 

oferim cel mai bun tarif orar din 

piata, daca esti profesionist. 

In plus –program de lucru fl e-

xibil, prime sarbatori/vacanta, 

abonament servicii medicale 

si transport.Detalii la telefon 

0754200103. (226844) 

 • Restaurant angajează spălător vase, 

ajutor ospătar, barman. Relaţii la telefon 

0743599562 (226845) 

 • Angajez personal vulcanizare auto. 

0723170225 (226846) 

 • CRIOMEC S.A. Galaţi, cu profi l de asi-

gurare servicii de proiectare şi montaj 

pentru construcţii şi instalaţii industria-

le, angajează: Lăcătuş construcţii me-

talice, Tubulatori, Sudori. C.V.-urile vor 

fi  trimise pe adresa de e-mail: offi ce@

criomecsa.ro (226857) 

 • Service auto angajează Mecanic auto 

cu experienţă; Vulcanizator. 0745994745 

(226872) 

 • Supermarket, str. Domnească 

nr.212, angajează 2 vânzătoare. Tel. 

0752093272 (226888) 

 • Agenţie pariuri sportive anga-

jează personal. Salarizare atrac-

tivă. 0756806412 (226915) 

 • Angajez muncitori în domeniul agricol 

(fl ori şi plante ornamentale) zona Metro. 

Tel. 0742163689, între orele 9,00-19,00. 

(226922) 

 • Angajez familie serioasă pentru lucru 

în curte. Ofer şi cazare. Tel. 0742163689, 

0723717728, între orele 9,00-19,00. 

(226923) 

 • SC Adricard Projet SRL anga-

jează ajutor topograf cu permis 

cat.B, studii medii. Relaţii la telefon 

0745303245 (226943) 

 • Dirom V SRL angajează şofer cat.B şi 

C. CV-urile se primesc la mail: resurse@

dirom-v.ro sau la sediul din DN 26, după 

Metro, lângă Staer. (226951) 

 • Angajam vanzatoare Magazin Piata 

Centrala. Salariu net 1700 lei. Program 

5 zile/saptamana. Tel. 0721333238 

(226953) 

 • Cofetăria Dragoș Roșu, angajează 

personal pt curăţenie și vase. Tef 

0751070034, după ora 10. (226954) 

 • SC FIROGAL SRL angajea-

ză operator autogreder şi operator 

excavator,experienţa minim 5 ani, sa-

lariu 1800 net, buldoexcavatorist, sa-

lariu 1700 net, experienţa minim 5 ani. 

C.V.-urile se depun pe strada Traian nr. 

446. Relaţii la telefon: 0731.840.532. 

(226956) 

 • Societate comercială angajează 

economist cu experienţă minim 2 ani. 

CV-urile se transmit la adresa: offi cere-

crutare.2018@yahoo.com. Pentru alte 

detalii nr. tel. 0746391232, 0758713651. 

(226963) 

 • Angajez contabilă, secretară, munci-

tori necalifi caţi, şoferi pentru articulată. 

Relaţii la telefon 0742601485. CV-urile 

se transmit la adresa: nic_nic36@

yahoo.com (226964) 

 • Angajez vânzătoare magazin mixt. 

0742799698 (227046) 

 • SC ANGAJEAZĂ ŞEF ŞANTIER 

SECŢIA ASAMBLARE CU MINIM 

5 ANI EXPERIENŢĂ ÎN DOMENIUL 

NAVAL. PUNCT LUCRU ŞANTIERUL 

NAVAL TULCEA. TELEFON 

0753052404 (227048) 

 • Angajăm manipulanţi depozit bău-

turi. Telefon 0745.230.226 (227050) 

 • Brutăria „Cuptorul Ţărănesc” an-

gajează COCĂTOR (salariu 2000) şi 

MODELATOARE (salariu 1600) cu ex-

perienţă. Telefon 0732334086 (227052) 

 • Angajez operatoare pariuri sportive, 

jocuri de noroc. 0740201682 (227055) 

 • Studio videochat angajează modele 

feminine sau masculine, vârstă minim 

18 ani, cunoştinţe limba engleză. Bonus 

angajare 300$. 0758184218 (227060) 

 • Angajăm personal producţie fi bră 

sticlă, personal montat ambarca-

ţiuni fi bră sticlă. Tel. 0744316631 

(227068) 

 • Angajăm vânzătoare pentru ma-

gazin alimentar. Telefon 0722762743 

(227079) 

 • Angajez vânzătoare aprozar. Telefon 

0747173991, 0747204930 (227087) 

 • SC CIPSCOM SRL angajează su-

dori electric pentru ţeavă, sudori oxi-

gaz, lăcătuşi şi instalatori. Interviul 

zilnic, între orele 10.00-17.00, în str. 

Basarabiei nr.124. Tel. 0745626010. 

(227089) 

 • Angajez sudori electric şi lăcătuşi. 

Telefon 0756035601 (227090) 

 • SC angajează muncitori califi caţi şi 

necalifi caţi în prelucrarea lemnului. Se 

asigură transport şi salariu motivant. Tel. 

0751518502, 0751518501 (227101) 

 • IANK SECURITY GUARD anga-

jează agenţi securitate. 0755124302, 

0755124301. (227108) 

 • Companie multinationala cu sediul in 

Spania cauta personal califi cat pentru 

santier naval in urmatoarele domenii: 5 

lacatus naval, 15 sudori semiautomat. 

Contract individual de munca pe perioa-

da nedeterminata. Informatii suplimen-

tare se pot obtine la tel. 0732644965 sau 

offi ce@terralwind.com de L-V de la 9-18. 

(227111) 

 • Depozitul de tablă angajează şofer ca-

tegoria B, în condiţii excelente de lucru. 

Oferim autoutilitară nouă Iveco Daily, 

echipată complet (AC, CD-player) etc. 

Tel. 0742424262 (227112) 

 • Restaurant ACQUARELLO angajează 

ajutor bucătar şi muncitoare la vase. 

Relaţii la 0746750169 (227116) 

 • Angajez muncitori necalifi caţi şi 

pensionari, din mediu urban şi rural. 

Tel. 0722570051 (227119) 

 • Angajam montator tamplarie 

pvc si aluminiu cu experienta. Tel: 

0746708436 (227124) 

 • SC GINAVIDOR SRL Galaţi an-

gajează conducători auto, cat. 

C+E, pentru transport marfă in-

tern şi internaţional. CV-uri email: 

trans@ginavidor.ro (227128) 

 • Angajăm agenţi de securitate pen-

tru supraveghere market. 0758331846 

(227132) 

 • Angajăm vânzătoare magazin haine. 

0741489107 (227162) 

 • Restaurant CORSO angajează ajutor 

pizzar, ajutor bucătar, spălător vase. 

Telefon 0752209865 (227164) 

 • Angajăm personal bar, bucătărie şi 

patiserie. 0723316042 (227171) 

 • Hotel din staţiunea Eforie Nord anga-

jează personal întreţinere hotel pentru 

reparaţii instalaţii sanitare, gleturi, var, 

gresie - doar mici reparaţii, îngriji-

re gradină. Se oferă cazare, masă şi 

transport Galaţi-Constanţa. Relaţii la 

0758.047.117. (227179) 

 • SC angajez muncitori în construcţii, fi e-

rari, muncitori necalifi caţi. 0758540330 

(227180) 

 • ŞCOLARIZĂM AGENŢI DE 

SECURITATE. RELAŢII 0740030048 

(227189) 

 • SC angajează muncitori califi caţi+ 

necalifi caţi în construcţii, cu experienţă. 

Salariu atractiv. 0746291266. (227196) 

 • Societate comercială angajăm 

doi muncitori necalifi caţi și o fe-

meie de serviciu. Relaţii la telefon 

0744618665, între orele 10:00- 18:00. 

(227198) 

 • Strungar, operator CNC- freză, frezor. 

0755054057 (227202) 

 • Restaurant angajează ajutor de 

bucătar, pizzar, femeie serviciu. Tel. 

0746103999 (227203) 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori, ma-

caragii. Tel. 0753099790 (227204) 

 • Angajez inspector ITP, cu atestat pen-

tru staţie ITP de clasa II. Tel. 0723219979 

(227206) 

 • Restaurant angajează şofer cu ex-

perienţă în distribuţie catering. Tel. 

0741209920. (227210) non-stopAR
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Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 OFERTE 

 DE SERVICIU 

 • S.C. OBERCONS COMP SRL 

GALATI Angajeaza urgent in con-

ditii avantajoase: MUNCITORI 

CALIFICATI IN CONSTRUCTII. Relatii 

suplimentare, telefon: 0744438358, 

0725682183. Cei interesat sunt ru-

gati sa trimita CV-urile la adresa de 

e-mail: oberconscomp@gmail.com 

Program: Luni– Vineri, orele 8.00-

16.00 (227214) 

 • Angajam urgent SUDORI 

si LACATUSI CONSTRUCTII 

METALICE. Persoana de contact Sc 

Mageto Steel Srl, TEL. 0748918883 

(227219) 

 • ANGAJEZ SUDOR DOMENIU 

PRODUCTIE DE PIESE SI STRUCTURI 

PT. CAMIOANE, 8 ORE/ZI, 5 ZILE/

SAPT, 0726369609 (227220) 

 • ANGAJEZ CONFECTIONER PRELATE 

PENTRU CAMIOANE, CONDITII 

SALARIALE AVANTAJOASE, 8 ORE/ZI, 

5 ZILE/SAPT, 0726369609 (227221) 

 • ANGAJAM PERSONAL PENTRU 

BUCATARIE SI SERVIRE. RELATII 

LA TEL. 0722522370 SAU ZILNIC LA 

RESTAURANT NICNIC. (227223) 

 • Angajez vânzătoare maga-

zin alimentar. Tel. 0724304904 

(227226) 

 • SC angajează zidari, fi nisori, faianţari. 

Tel. 0740367063 (227237) 

 VÂNZĂRI 

 AUTO 

 • Vând Skoda Fabia an 2000, impe-

cabilă, cu multe dotări. 0770592493 

(226863) 

 • Vând Logan 1,4 autoutilitară GPL, 

2008. 8500 lei negociabil. 0748599026 

(226958) 

 • Vând barcă motor- 600 euro, microbuz 

Nisan 2009- 5400 euro. 0729032672 

(226983) 

 CUMPĂRĂRI 

 AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME orice 

tip, 2005-2017. Radiere. 0742597315. 

(225290) 

 • Cumpăr auto, 2000- 2017. Asigur radi-

ere. 0743760067. (226581) 

 VÂNZĂRI 

 ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 

frigidere -350, televizoare -250. Tel. 

0745353977. (227152) 

 VÂNZĂRI 

 DIVERSE 

 • Vând pui curcani, rasă grea, 1 kg 

greutate, vaccinaţi, la maturitate 30 

kg. Tel. 0745808293 (225579) 

 • Vând garaj 52 mp, teren proprietate, 

str. Brăilei 34, 21000E. 0744106690 

(225926) 

 • Vând vin roşu şi alb, natural. 

0763661001 (226034) 

 • Vând en-gross bluze, rochii, fus-

te, pantaloni, cămăşi, sacouri, toate 

produsele sunt noi, în serie. Telefon 

0758184679, 0746115098. Adresă 

depozit: str. Ştefan cel Mare nr.13, 

Galaţi. (226885) 

 • Vindem miei BIO, 20 lei/kg car-

casa. Asigurăm sacrifi carea. Tel. 

0749469677, 0747695013- Racoviţă, 

com. Braniştea. (226952) 

 • Vând sămânţă lucernă, selecta-

tă şi descuscutată, 15 lei/kg. Tel. 

0753694689 (226976) 

 • Vând pui mari, porumbaci şi roşii, 

vaccinaţi şi deparazitaţi. 0757307294 

(227074) 

 • Vând cocoşi şi găini de carne. 

0757307294 (227075) 

 • Vând loc veci negociabil, cimitir Sf. 

Lazăr. 0753662845 (227142) 

 CUMPĂRĂRI 

 DIVERSE 

 • Magazin antichităţi cumpărăm: ta-

blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 

bancnote, monede, carte, decoratii, 

carti postale. 0751307072 (227153) 

 • Anticariat Cronos cumpara carti, 

antichitati, tablouri, bijuterii, monede, 

bancnote, carti postale, decoratii, 

ceasuri, 0751167540 (227157) 

 • Cumpăr bani noi şi vechi, româ-

neşti sau străini, antichităţi diverse. 

0751674884 (227201) 

 MATRIMONIALE  

 • Băiat serios caut o fată serioasă, 

care doreşte să-şi întemeieze o familie. 

Am 33 ani, 175, 80 kg, loc de muncă, 

permis auto şi locuinţă. 0754912872 

(227092) 

 • Domn, 55 ani, doresc o doamnă su-

fl etistă pentru o relaţie serioasă. Nr. tel. 

0749552401 (227199) 

 PROPUNERI 

 DE AFACERI 

 • Închiriez jocuri de noroc, taxe plus 

100E. 0755073820 (227053) 

 • Închiriez/ concesionez fermă zooteh-

nică cu toate utilităţile inclusiv moară 

produs concentrate, sat Şerbeştii Vechi, 

com. Şendreni. 0744560891 (227057) 

 CURSURI  

 • CLUB ALICE organizea-

ză CURSURI CALIFICARE: 

-MECANIC AUTO; -CROITOR; 

-BUCĂTAR; -OSPĂTAR; 

BARMAN. Angajare 

GARANTATĂ! 0741.393.712 

(227154) 

 LICITAŢII  

 • PRIMĂRIA COMUNEI COSMEŞTI, 

JUDEŢUL GALAŢI ORGANIZEAZĂ 

LA SEDIUL ACESTEIA ÎN DATA 

DE 19.04.2018 LICITAŢIE PRIVIND 

VALORIFICAREA UNOR BUNURI 

SECHESTRATE ,,PROPRIETATE 

IMOBILIARĂ, TEREN INTRAVILAN ŞI 

CONSTRUCŢII” APARŢINÂND S.C. 

ROMPROPERTIES S.R.L. BUCUREŞTI 

ŞI ANUME. HALĂ – 243,15 mp, HALĂ 

GATER ŞI FASONAT CHERESTEA – 

444 mp, HALĂ PRELUCRĂRI – 162 

mp, USCĂTOR – 80 mp, VESTIAR – 54 

mp, BIROU – 15 mp. Documentaţia ce 

conţine raportul de evaluare se poate 

obţine de la sediul Primăriei Cosmești 

sau poate fi  transmisă prin mijloa-

ce electronice în urma unei solicitări 

din partea celor interesaţi. Procedura 

de licitaţie se va desfașura conform 

Ordinului nr. 3293 din 27.12.2016 pentru 

aprobarea Procedurii privind evaluarea 

și valorifi carea bunurilor sechestrate, 

emis de catre M.D.R.A.P. INFORMAŢII 

SUPLIMENTARE SE POT OBŢINE DE 

LA SEDIUL PRIMĂRIEI COSMEŞTI, 

TEL. 0236336227, ÎNTRE ORELE 08,00 

– 15,00 SAU ADRESA DE E-MAIL: 

p r imar ia .cosmest i@gmai l .com. 

(226635) 

 ADUNĂRI 

 GENERALE 

 • Se convoaca Adunarea genera-

la a membrilor cooperatori de la 

Consumcoop Galati în ziua de 21 aprilie 

2018 la sediul din Galati, Str. Brailei nr 

134 A, ora 12,00 având la ordinea de zi: - 

Raportul administratorului și cenzorului; 

-Repartizarea profi tului; -Descarcarea 

de gestiune a administratorului; - BVC 

2018; -Alegerea cenzorului; -Stabilirea 

indemnizatiei pentru administrator și 

cenzor; -Diverse. Dacă la data stabilită 

nu se indeplineste cvorumul, adunarea 

generala se va tine în ziua de 22 aprilie 

2018 în același loc și la aceiași data. 

(227118) 
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 • Cu durere în sufl et ne despărţim de 

scumpa noastră soră, 

CONSTANTINESCU ŞTEFANA. Nu te 

vom uita niciodată. Dumnezeu să o 

odihnească! Sora Nuni, Ana, Georgel, 

Neculai, nepoţii Adela, Marian, Daniel, 

Florin şi Anca, nepoatele Daniela şi 

Marta, cumnatul Gică, cumnatele Lili şi 

Gabi, soţul Constantinescu Marian. 

Corpul neînsufl eţit este depus la Biserica 

„Sf. Maria”. Slujba de înmormântare are 

loc astăzi, 4 aprilie 2018, ora 13.00, la 

Cimitirul „Ştefan cel Mare”. (227175) 

 ADUNĂRI 

 GENERALE 

 • Consiliul de conducere a Uniunii 

Nationale a Practicienilor în Insolventa 

din Romania - Filiala Galati convoaca 

Adunarea Generala a practicienilor 

in insolventa ce va avea loc in data 

de 20/04/2018 orele 12,00 la Sala 

de Conferinta a Vilei Classic din 

Galati,str.I.L.Caragiale nr.2,cu urma-

toarea ordine de zi: 1) Prezentarea 

spre ratifi care a Raportului de acti-

vitate si de gestiune al UNPIR Filiala 

Galati pe anul 2017 2) Prezentarea 

Raportului Comisiei de cenzori si 

Raportului auditorului fi nanciar 3) 

Prezentarea Raportului Comisiei de 

disciplina 4) Prezentarea proiectului 

planului de activitate pe anul 2018 

5) Prezentarea spre ratifi carea a bu-

getului de venituri si cheltuieli pentru 

anul 2018 6) Desemnarea delegati-

lor pentru participarea la Congresul 

UNPIR ce va avea loc in data de 25 mai 

2018. 7) Stabilirea criterilor secundare 

de distribuire din fondul de lichidare 

Materialele adunarii pot fi  descarcate 

electronic de la sediul fi lialei. Daca 

adunarea nu este legal constituita se 

stabileste urmatoarea adunare gene-

rala la data de 20/04/2018 orele 12,15 

in acelasi loc si cu aceeasi ordine de 

zi. (227191) 

 CITAŢII  

 • Domnul Enache Marian Olivian, din 

Tecuci, str. Mitr. Andrei Saguna nr.23, 

bl.E3A, sc.1, ap.9, jud. Galaţi, este che-

mat la Tribunalul Satu Mare, în data de 

18.04.2018, ora 10.00, în proces cu SC 

Henrik Hansen Satu Mare, în dosar nr. 

205/83/2018, având ca obiect preten-

ţii. În caz de neprezentare se va putea 

trimite un înscris, judecata urmând a 

se face în lipsă. (226948) 

 PIERDERI 

 • Pierdut carnet CAR pensionari nr. 

72417, pe numele Vizitiu Natalia. Se 

declară nul. (227174) 

 • Pierdut certifi cate constatatoare 

ale societăţii Ediltomy 2008 SRL, de 

la sediul social şi de la benefi ciar. Se 

declară nule. (227181) 

 • Pierdut proces verbal de predare pri-

mire nr. 28576/ 1991 al locuinţei încheiat 

între SC Loconfort SA şi Ovidenie Iorgu 

şi Ovidenie Maria, apartament situat în 

cartier Micro 40, bloc L3 ap.23. Se de-

clară nul. (227186) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie student 

pe numele Bordei Ana. Se declară nule. 

(227208) 

 • Pierdut certifi cate constatatoare de la 

sediul social şi benefi ciar, al societăţii 

THC Alpineco LUC SRL. Se declară 

nule. (227218) 

 • Pierdut legitimaţie P.H. Ciubucciu Ion. 

Declar nulă. (227227) 

 DIVERSE  

 • UAT TECUCI anunţă publicul inte-

resat asupra depunerii solicitării de 

emitere a acordului de mediu pentru 

proiectul „Sistematizare pe verticală 

blocuri A.N.L. , propus a fi  amplasat 

în Municipiul Tecuci, strada Cpt. Gh. 

Decuseară, judeţul Galaţi. Informaţiile 

privind proiectele propuse pot fi  con-

sultate la sediul autorităţii competente 

pentru protecţia mediului APM Galaţi, 

str. Regiment 11 Siret, nr. 2 și la sediul 

Primăriei Tecuci din Tecuci, judeţul 

Galaţi, în zilele de luni – joi, între ore-

le 08. 30- 16:00 și vineri între orele 08: 

30 – 13. 30. Observaţiile publicului se 

primesc zilnic la sediul autorităţii com-

petente pentru protecţia mediului APM 

Galaţi. (227209) 

 DECESE  

 • Dumnezeu să îl ierte pe bunul nos-

tru coleg şi prieten, arhitect NICU 

CERĂCEANU. Odihnească-se în pace! 

Arh. Doina şi Nicu Marin. (227183) 

 • Cu tristeţe în sufl et anunţăm tre-

cerea în nefi inţă a dragului nostru 

nepot şi văr, PAUL IZVORANU. 

Suntem alături de familia îndurerată 

şi ni-l vom aminti mereu, cum era în 

copilărie. Familiile: Huzum, Caragea 

şi Dumitrescu. (227188) 

 • Suntem alături de domnul 

Nistorencu Mircea în aceste momen-

te de adâncă tristeţe, la despărţirea 

de tatăl domniei sale. Sincere con-

doleanţe familiei îndurerate. Colegii 

din cadrul Metaltrade- Secţia Lemn. 

(227200) 

 • Regretăm trecerea 

în nefi inţă a celui care 

a fost arhitect 

CERĂCEANU NICOLAE. 

Dumnezeu să-l odihnească!   

Colegii. (227211) 

 • Cu profundă tristeţe anunţăm 

trecerea în nefi inţă a distinsului 

nostru coleg şi mentor– arh. 

CERĂCEANU NICOLAE. 

Colaborarea cu domnia sa a fost 

întotdeauna un privilegiu, dum-

nealui va rămâne pentru noi un 

model de integritate profesiona-

lă. COLECTIVUL S.C. PROIECT 

S.A. GALAŢI (227212) 

 • Colectivul asistenţilor medicali din 

Spitalul de Pneumoftiziologie Galaţi 

regretă despărţirea de fosta cole-

gă - As. med. ANIŞOARA LAZĂR, 

Dispensar TBC Tecuci și trans-

mite sincere condoleanţe familiei. 

(227215) 

 • Colectivul de medici al Spitalului de 

Pneumoftiziologie Galaţi este alături 

de familia Lazăr la durerea pricinui-

tă de dispariţia celei care a fost As. 

med. ANIŞOARA LAZĂR care a 

activat cu devotament, mulţi ani, în 

slujba pacienţilor TBC. Dumnezeu 

s-o odihnească. (227216) 

 • Cu regret anunţăm trecerea în nefi inţă 

a celui care a fost soţ, tată şi bunic, 

PANAITE IONEL. Dumnezeu să-l odih-

nească în pace! Soţia, fi ul, nora şi ne-

poata. Defunctul este depus la Biserica 

„Sfi nţii Trei Ierarhi”. Înmormântarea joi, 

ora 13,00, Cimitirul „Eternitatea”. 

(227228) 

 COMEMORĂRI  

 • Ai rămas o amintire pentru cei care 

te-au cunoscut, durere în sufl et pen-

tru cei care te-au pierdut. Flori şi lu-

mânări aprinse pe tristul mormânt la 

împlinirea a 7 ani de când ne-ai pă-

răsit, dragul nostru soţ, tată şi bunic, 

GÎŢĂ VASILE, din comuna Valea 

Mărului. Dumnezeu să te odihneas-

că în pace, în Împărăţia Lui. Soţia, 

copiii şi nepoţii. (226625) 

 • La un an, pe aripi de înger, s-a ridicat 

la Cer, să se odihnească, as. Ortopedie, 

PATRICHE VASILE. Naşa. (226955) 

 • A trecut un an de zile de când ai plecat 

fulgerător din viaţa mea. Gândul îmi este 

mereu la tine, PATRICHE VASILE, cel ce 

a fost soţ, tată, bunic. Florentina- soţie, 

copiii: Camelia, Romulus şi nepoţica. Nu 

te vom uita niciodată. (227106) 

 • Pe data de 4 aprilie 2006 ne-am 

luat rămas bun de la un tată, soţ, 

bunic, DOBRE DUMITRU, pe care 

n-am fi  vrut să-l pierdem prema-

tur, într-un mod nemeritat şi nefi -

resc. Dumnezeu să-l ierte! Familia. 

(227217) 
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

aprilie

4

1460  u  A fost fondată Universitatea 
din Basel, Elveţia.
1617 u  Încetează din viaţă JOHN 
NAPIER (n. 1550), matematician 
britanic, creatorul logaritmilor 
Napier şi al tabelelor de logaritm.
1809  u  Se naşte BENJAMIN PEIRCE 
(m. 1880), matematician, astronom 
american. A avut o contribuţie 
importantă în descoperirea planetei 
Neptun.
1823  u  Se naşte CARL WILHELM 
SIEMENS (n. 1883), inventator 
german. A inventat pirometrul şi 
apometrul.
1914  u  Se naşte MARGUERITE 
DURAS (m. 1996), scriitoare 
franceză (personalitate ilustră 
a “Noului Roman”), laureată cu 
Premiul Academiei Franceze.
1929  u  Încetează din viaţă KARL 
FRIEDRICH BENZ (n. 1844), 
inginer, inventator german. A 
inventat, în 1878, un motor cu gaz 
în doi timpi, iar în 1885 a construit 
primul automobil cu ardere internă 
în patru timpi.
1932  u * Se naşte ANTHONY 
PERKINS (m. 1992), actor american. 
* Se naşte ANDREI TARKOVSKI 
(m. 1986), regizor rus, laureat cu 
premii la Cannes şi Veneţia.
1968  u  Încetează din viaţă 
[asasinat] MARTIN LUTHER KING 
(n. 1929), militant din SUA pentru 
drepturile negrilor.
1969  u  Chirurgul american Denton 
Coonley reuşeşte primul implant al 
unei inimi artificiale.
1979  u  Încetează din viaţă 
RICHARD OSCHANITZKY 
(n. 1939), compozitor, aranjor, 
pianist, dirijor, unul dintre cei 
mai cunoscuţi muzicieni de jazz ai 
României.
1984  u  Încetează din viaţă OLEG 
KONSTANTINOVICI ANTONOV 
(n. 1906), constructor rus 
de avioane [renumit pentru 
construcţia avioanelor de tip 
AN-10, AN-24, AN-22, AN-12].
2002  u  Încetează din viaţă FLORIN 
MITROI (n. 1938), pictor. V.G.

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Vernisaj, ora 18,00 - 
Gheorghe Andreescu - pictură.
 Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u  „Salonul 
de primăvară al artiştilor plastici“.
 Lapidarium (str. Mr. Iancu Fotea nr. 2 bis)   u  Expoziţii: 
„Basarabia şi România, la ceas aniversar“, „Arheologie - 
Lapidarium“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, „Sistemul 
monetar românesc 150 de ani de existenţă“, „Personalităţi 
ale Unirii Principatelor Române“.
 Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)   Expoziţia „Ambient românesc - 

Ambient european: Conacul de la Mânjina“.
Program de vizitare la secţiile Muzeului de  u

Istorie:  miercuri-duminică, 9,00-17,00.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   expoziţia „Ouă încondeiate - de la 
simbolistică, la meşteşug“.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“   Expoziţiile: “Valori 
patrimoniale”, „Între lumi“ - miniaturi din ceramică 
realizate de Oleg Fulga, „Arii protejate din judeţul 
Galaţi“, „Cum să fii entomolog“ şi „Păsări fără 
secrete“, „Rolul albinelor în natură“, „Cerul în 
mâinile tale 2“ - planetariu pentru nevăzători, 
„Descoperă singur Universul“, „Fosile vii - crabii 

potcoavă“, „Peşti mesageri ai unei lumi dispărute: 
Coelacanthul“, „Sturionii, relicve ponto-caspice 
periclitate“. La acestea se adaugă Grădina Botanică, 
Acvariul şi Observatorul Astronomic - Planetariu, 
Cinematograful 12D.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u  la sediul central şi 
la filiala „Costache Negri“ - Biblioteca Municipală 
pentru Copii: luni - vineri, 8,00 - 20,00, sâmbătă 
- închis, duminică - 8,00 - 13,00; filiala „Paul 
Păltănea“ - Biblioteca Municipală: 9,00 - 17,00.
 Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u  luni 
şi miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00.  

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

Forum Transatlantic 
la Bucureşti
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Nouă dintre şefi i de stat şi de 

guvern afl aţi în România pentru 

Summitul NATO au participat, 

în perioada 1-3 aprilie 2008, la 

lucrările Forumului Transatlantic, 

organizat la Bucureşti, în 

incinta Palatului Cercului Militar 

Naţional, de German Marshal 

Fund, cu sprijinul Ministerului 

Afacerilor Externe din România 

şi Chatham House.

În  cadrul lucrărilor forumu-
lui, au susţinut discursuri preşe-
dintele României, Traian Băses-
cu,, preşedintele Georgiei, Mihail 
Saakaşvili, primul ministru al 
Croaţiei, Ivo Sanader, preşedinte-
le leton, Valdis Zatlers, preşedin-
tele afgan, Hamid Karzai, preşe-
dintele eston, Thomas Hendrik 
Ilves, premierul canadian, Ste-
phen Harpet. Principalele teme 
de discuţie au vizat: „Balcanii 

după Kosovo“, „Arme şi gaz: rolul 
NATO în Europa de Est“, „Defi ci-
tul de democraţie: câştigă Vestul 
bătălia din Est?“, „Uşa NATO, în-
chisă sau deschisă?“, „NATO în 
Afganistan: succesul nu este o 
perspectivă, eşecul nu este o op-
ţiune“, „Ucraina şi NATO“, „Con-
trolul armelor, în pericol: viitorul 
scutului antirachetă şi al Tratatu-
lui CFE“, „Rusia, în creştere: care 
este impactul pentru NATO?“. În 
deschiderea lucrărilor Forumului 
Transatlantic, preşedintele ame-
rican, George W. Bush, a susţinut 
un discurs, la Palatul CEC, în faţa 
a aproximativ 500 de lideri poli-
tici şi oameni de afaceri români. 
Preşedintele Bush a vorbit despre 
aderarea Ucrainei şi Georgiei la 
NATO, despre proiectul scutului 
antirachetă în Europa şi despre 
îmbunătăţirea relaţiei de securi-
tate cu Rusia, ale cărei baze „nu 
se întemeiază pe perspectiva dis-
trugerii reciproce“ - a spus liderul 
american. În cadrul discursului 

său, prim-ministrul român, Că-
lin Popescu Tăriceanu, a sublini-
at necesitatea extinderii umbre-
lei de securitate a NATO şi asupra 
statelor din Balcani, Albania şi 
Croaţia, adoptarea unor măsuri 
concrete în ceea ce priveşte secu-
ritatea energetică şi despre remo-
delarea  parteneriatelor Alianţei 
Nord-Atlantice. Problema inclu-
derii atacurilor cibernetice şi ale 
celor la securitatea energetică 
a unui stat membru al Alianţei 
Nord-Atlantice sub incidenţa Ar-
ticolului 5 al Tratatului NATO a 
reprezentat una dintre concluzi-
ile forumului. 

În cadrul discursului său, se-
cretarul general al NATO, olan-
dezul Jaap de Hoop Scheffer, a 
declarat că misiunea din Afga-
nistan este prioritatea-cheie a 
misiunilor desfăşurate de NATO. 
El a subliniat că reuşita depinde 
de contribuţia tuturor statelor 
membre ale Alianţei Nord-Atlan-
tice. .

politică
Aprilie 2008

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

Timişoara

21  99

Cluj

21 66

Bucureşti

21 99

Galaţi

21  88

Constanţa

11  77

Braşov

19  66

Londra

12  88

Paris

14  1111

Madrid

14  99
Roma

16  1212

Chişinău

18  66

ÎNCĂLZIRE. Astăzi, 

cerul va fi  senin. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 21 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii 

mercurul în termometre va coborî 

până la circa 8 grade Celsius. 

Şansele de precipitaţii sunt de 20 

la sută. Vântul va sufl a slab, cu o 

viteză de până la 

15 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valo-

rii de 765 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăşi 59 la 

sută.   . surse online

meteo 4 aprilie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 36:44 am

apune
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

În cursul serii, s-ar putea să 

primiţi musafi ri de departe.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Se întrevede o zi bună pentru 

negocieri.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Parcurgeţi o perioadă favorabilă 

pe plan sentimental şi social.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Perseverenţa vă ajută să 

rezolvaţi probleme difi cile de la 

locul de muncă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Puteţi avea succes în tot ce 

faceţi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

După-amiaza s-ar putea să fi ţi 

invitat la o persoană apropiată.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Se întrevede o zi favorabilă 

călătoriilor în interesul familiei.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea să fi ţi nevoit să faceţi 

mai multe drumuri scurte.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Un prieten v-ar putea propune o 

colaborare.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi posibilitatea să faceţi 

schimbări importante în viaţa 

dumneavoastră.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Puneţi sufl et în tot ce faceţi şi 

aveţi şanse să duceţi la bun 

sfârşit tot ce v-aţi propus.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este o zi bună pentru a pune la 

cale planuri de viitor. 

horoscop
4 aprilie

fi lmul zilei
MIERCURI, 4 APRILIE 

LA LIMITA EXTREMĂ
PRO CINEMA. ora  20:30

Acţiune, SUA, 1991

Cu: Keanu Reeves, Patrick Swayze  u  În Los Angeles, o banda de hoţi atacă o bancă, 
purtând pe feţe măştile unor foşti preşedinţi: Reagan, Carter, Nixon, Johnson. Pentru a 
obţine informaţii şi pentru a anihila banda, FBI îl infiltrează în banda de hoţi, pasionaţi 
de surf, pe tânărul agent Johnny Utah. Dar, în timpul unui jaf armat la o bancă, hoţii află 
adevarata identitate a lui Johnny. Va reuşi el să scape de furia răzbunării? 

08:00 1 Matinal

10:00 Perfect imperfect

12:00 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

16:00 Telejurnal

16:05 Convieţuiri

17:00 Telejurnal

17:30 Interes general

18:30 Pulsul zilei

19:30 Jurnal de Centenar

19:35 Pulsul zilei

19:55 Starea zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 România 9

22:30 Starea naţiei

22:55 Starea zilei

22:59 Starea naţiei

23:30 Provocări, decizii, efecte

00:00 Telejurnal

00:30 Zon@ IT (R)

01:00 România 9 (R)

01:55 România 9 (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Ferma vedetelor

23:00 Pe bune?!

00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Battleship (R)

SUA, Acţiune, SF, Thriller
02:45 Spion pe cont propriu

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

03:30 Vorbeşte lumea (R)

05:15 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

10:55 Teleshopping

11:10  Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Totul pentru dragoste

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Fructul oprit

Romania, Dramă
23:00 Xtra Night Show

01:00 Biblia

SUA, Dramă
02:00 Revizie tehnica

05:00 Biblia

SUA, Dramă
06:00 Observator

07:00 Pastila de râs

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Trădarea

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

16:30 Bravo, ai stil! All Stars

18:45 Ştirile Kanal D

19:45 Exatlon

23:15 Anno Domini Biblia 

Continua

SUA, Dramă

02:00 Ştirile Kanal D (R)

03:00 Furtună pe Bosfor (R)

Turcia, Dramă

06:00 Marile speranţe

dramă, romance
07:50 Pasagerii

SUA, Aventuri, Dramă, 
Romantic, SF

09:45 Domnişoara Sloane

politic, thriller
11:55 Breaking News

13:15 Doamna şi Vagabondul

14:30 Îngerii lui Charlie

acţiune, comedie
16:10 Fargo - II, Ep. 9

16:55 Fargo - II, Ep. 10

17:50 John Carter

acţiune, science fiction
20:00 Prizoniere în vacanţă

acţiune, comedie
21:30 Aici, acum - Ep. 8

22:25 O dimensiune paralelă - 

Ep. 7

23:20 Încredere - Ep. 1

serial, dramă
00:25 Înnebunit să fi i normal

biografie, dramă
02:10 Observaţii de la faţa 

locului

03:45 Logan

07:00 Documentar 360° Geo (R)

08:00 D’ale lu’ Mitică (R)

09:00 Regele îndrăgostit (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

10:10 Femei de 10, bărbaţi de 10

11:00 Cap compas (R)

11:30 Natură şi aventură (R)

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

14:00 Se zice că...

15:00 Fata fără zestre

Rusia, Dramă, Istoric, 
Romantic

16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:40 Regele îndrăgostit

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:10 Fraţi de sânge

Italia, Acţiune, Crimă
22:30 Dr. House

SUA, Dramă, Mister
00:00 Se zice că... (R)

01:10  Fraţi de sânge (R)

03:25 Femei de 10, bărbaţi de 10 (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 4 aprilie

remember
Ştefan Tapalagă (1933-1994)

Actorul de teatru şi fi lm Ştefan 
Tapalagă s-a născut pe 4 martie 
1933, la Dorohoi. Student fi ind, a 
debutat în 1958, în comedia „Alo, 
aţi greşit numărul“, jucând într-
unul dintre rolurile principale. În 
1961 a absolvit Institutul de Artă 
Teatrală şi Cinematografi că din Bu-
cureşti. Se remarcă printr-o deose-
bită spontaneitate, simţ al umorului 
şi al improvizaţiei, calităţi ce l-au 
impus, o perioadă, şi ca prezentator 
al emisiunii „Album duminical“. 
Ştefan Tapalagă  a jucat pe scena 
Teatrului de Comedie din Bucu-
reşti, în piese precum: „Arca Bunei 

Speranţe“, „Arma secretă a lui Ar-
himede“, „Casa inimilor sfărâmate“, 
„Celebrul 702“, „Insula“, „Interesul 
general“, „Opinia publică“, „Sfântul 
Mitică Blajinul“, „Livada de vişini“, 
„Preşul“, „Rinocerii“. Ca actor de 
fi lm, a primit roluri în: „Nu vreau 
să mă însor“, „Împuşcături pe porta-
tiv“, „Muşchetarul român“, „Roşco-
vanul“, „Războiul de Independenţă“, 
„Clipa de răgaz“, „Coana Chiriţa“, 
„Chiriţa în Iaşi“, „Atac în bibliote-
că“. De asemenea, a fost un obişnuit 
al emisiunilor de divertisment de la 
radio şi televiziune. A încetat din 
viaţă pe 21 mai 1994. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

632  CM

675  CM

636  CM

2 cm

-1 cm

-3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

615  CM

496  CM

400  CM

-2 cm

7 cm

-2 cm
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sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

glume
Vasile Ghica 

1
- Fifi , tu eşti perfectă?
- Nu, dar sunt ediţie... 
limitată! 2

- De ce mi se spune mie 
„şefule”?, se întrebă un melc.
- Pentru că nu faci nimic 
toată ziua, veni răspunsul, te 
mişti greu şi nu ai coloană 

vertebrală. 

reţeta zilei
Guacamole

INGREDIENTE. 2 avocado coapte, o 
ceapă mică, 2 căţei usturoi, 1-2 roşii decojite, 1 
linguriţă zeamă de lămâie, sare, piper.

PREPARARE. desfă avocado, scoate 
sâmburele şi trasează cu cuţitul linii verticale şi 
orizontale, apoi întoarce fructul „pe dos“, astfel 

încât pulpa să cadă uşor sau să o poţi răzui cu cu-
ţitul. Pasează avocado cu furculiţa. Toacă roşiile şi 
ceapa mărunt, zdrobeşte usturoiul, apoi adaugă-
le pe toate peste avocado, împreună cu zeama 
de lămâie. Potriveşte de sare şi piper şi serveşte 
guacamole cu chipsuri din mălai, tradiţional mexi-
cane. Poftă bună! . A.F.

tv
mania
E dovedit 
ştiinţifi c.     
Mama te sună 
când ţi-e... 
lumea mai dragă!

u În ultimul episod din 
„Mă însoară mama“, tânărul 
Giulio a avut parte de un 
moment de... dezumfl are. 
Singur cu a sa Claudia în 
camera de hotel, plin de 
intenţii erotice şi cu mâinile 
pe tot corpul fetei, lui Giulio 
nu părea să îi stea nimic în 
cale pentru, vorba aia, un pic 
de rating. Numai că, aşa cum 
a dovedit-o şi televiziunea şi 
au dovedit-o şi oamenii de 
ştiinţă, mamele te sună fi x în 
momentele cele mai bune. Aşa 
că mama Claudiei a apelat-o 
fi x când Giulio era cu mâinile 
unde nu trebuie. Na, poftim!

u Motive de supărare au 
fost şi în cazul lui Andrei, 
băiatul venit din Marea 
Britanie pentru a-şi cunoaşte 
aleasa. Două dintre fetele sale 
au plecat, în toiul nopţii, din 
concurs. „Cum au plecat, unde 
au plecat? Să mă duc după ele, 
mama?“. Astea au fost vorbele 
tânărului. Deh, când eşti prins 
de fusta mamei prea tare, nu 
te poţi aştepta la prea multe 
lucruri. Cel puţin, nu să se 
bată fetele pe tine. Noroc că i-a 
mai adus Cove o fată, că altfel 
se termina emisiunea pentru 
el, încă dinainte să înceapă! .

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro
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integramă 
Buni... de plată!

Dezlegarea jocului „SE POARTĂ PRIN CORESPONDENŢĂ:“ de ieri:
Orizontal: u

S, P, C, ETALARE, ASIDUU, C, PLECAT, CLAR, MU, AA, APARARE, R, UN, GENISTI, TI, NA, 
TIP, CAND, RM, GI, U, CARIATA, INELE, PARC, ATE, SERAL.

Afl ată în 
pierdere
Bătrân şi 

neputincios 
(fam.)

...

...

Vorbitoare 
de lb. 

Română Fortăreţe

Bubuituri de 
sus

Bagă 
strâmbe 

(pop.)

Sumă de 
bani

Singură!

O sumă de 
nimic

Casete din 
plastic!

Mediu 
marin! Arbore de 

ceai
...

Bani ca la 
turci Tare ca 

fi erul
...

Fată de 
însurat

Strânsul 
ochi

Divanul 
bunicii Odată!

Limite de 
timp!

Orientare 
de stânga!

Gh. Gurău

Curte la 
parter!

rebus
Ca acasă

ORIZONTAL: u  : 1) Clădire ce foloseşte ca locuinţă – Meşter priceput cu întreţinerea 
căminului. 2) Grup de încăperi ce serveşte ca locuinţă. 3) Locuinţă,casă,cămin – 
European Congres Immunology (siglă). 4) Primele slove – Îşi are casa în torace. 
5) Preş la ieşire! – A pregăti temelia unei noi case (fi g.) – Ca la mama! 6) O casă de 
oameni cinstiţi – Adunătură gălăgioasă…pe uliţă. 7) Codaşe la şcoală! – Asigurare veche 
pentru o casă ţărănească. 8) Mic depozit de nutreţuri la casa unui om gospodar – Picat 
la mijloc! 9) Se simt bine în bucătărie,la gătit – Anunţ publicitar. 
10) Creşte puii prin case străine – Au blocuri folosite pentru locuit.

VERTICAL:  u 1) Casa seniorilor feudali – Etaj la casă. 2) Menajeră…la curăţenie într-o 
casă modernă - Raze folosite în diverse tratamente. 3) Vestibul, antreu la o casă mare 
– Îmbrăcăminte de casă…în intimitate. 4) Casă mare pentru nişte îmbrobodiţi – Infarctul 
miocadic acut (abr.med.). 5) Tras în părţi! – Au case cu curţi pe o parte şi pe alta. 6) Casa 
din spate! – Cuib! – Vilă goală! 7) Bună era odată… - Secure! 8) Construcţie anexă la 
casă,folosită pentru depozitarea unor alimente - Casă mai la margine. 9) Cresc pe lângă 
casa ţăranilor (sg.) – Folosit la evacuarea fumului la o casă cu vatră pentru încălzire. 
10) Curte mare! – Cele ce n-au nici casă, nici masă (fi g.)

Dicţionar: u  ICA (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „O ANECDOTĂ ÎN CAREU“ de ieri:
Orizontal: u

ELNUAMAIRE, AIA, PIGMEU, TESATOR, LS, INIC, RACAI, L, TIP, RIST, UP, 
URSAR, S, BICIUI, ITA, RAI, NESPUS, ONTIC, TINC, VOICINATAO.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Spionul 
tehnic

Prost-
crescut (pl.)

Săracul din 
popor

Elena din 
Troia!

Grădină 
închisă

La tobă! A da cu 
gura (pop.)

Bine 
crescut

Culpă

Unică!

A oţeli Coadă de 
caşalot!

Ceai! Singuri!

Cu bagajul 
făcut
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DREPTURILE 

ASIGURAŢILOR 

CASEI NAŢIONALE 

DE ASIGURĂRI 

DE SĂNĂTATE
UTIL. Persoanele care au calitatea 

de asiguraţi la Casa Naţională de Asigurări 

de Sănătate au dreptul la un pachet 

de servicii de bază, în conformitate cu 

dispoziţiile Legii nr. 95/2006 privind 

reforma în domeniul sănătăţii. > pag. 10

PROCURORII 

GERMANI SOLICITĂ 

EXTRĂDAREA 

LIDERULUI CATALAN
DECIZIE. Procurorii germani 

au decis marţi, 3 aprilie, să solicite unui 

tribunal regional extrădarea fostului 

lider catalan Carles Puigdemont către 

Spania, unde acesta este acuzat de 

rebeliune. > pag. 14

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  2-6 aprilie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

13 miercuri

2 - 6 aprilie 2018

13

Concurs de 
cultură generală 
pentru liceenii 
din Galaţi

LUNA VIITOARE  .  TRIVIA

Imagine din timpul concursului de cultură generală organizat u

anul acesta la Şcoala Generală din Cudalbi

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Asociaţia IQuiz Trivia şi Liceul 
Teoretic „Emil Racoviţă’’ îi invi-
tă pe liceenii din judeţul Galaţi 
să participe la concursul de cul-
tură generală „Nu sunt oricine, 
sunt un quizzer!“. Competiţia se 
va desfăşura în incinta Liceului 
„Emil Racoviţă“, sâmbătă, 19 mai, 
începând cu ora 10,00. Elevii care 
vor să-şi testeze nivelul de cultu-
ră generală pot forma echipe cu-
prinse între doi şi şase membri. 
Înscrierile trebuie făcute pe pagi-
na de Facebook a evenimentului, 
la adresa https://www.facebook.
com/events/390213531445373/.

Concursul constă în şase run-
de de câte zece întrebări, din ur-
mătoarele domenii: cultură şi ci-
vilizaţie, life-style, divertisment 
şi media, ştiinţe, mapamond, 

sport şi gaming. Enunţurile 
întrebărilor vor fi  prezen-
tate în format power-point, 

audio şi video. Pe pagina de Face-
book a evenimentului, alături de 
secţiunea pentru înscrieri, puteţi 
găsi şi un regulament de partici-
pare pe care este recomandat să 
îl citiţi.

Participanţii trebuie să aibă 
asupra lor un act de identitate şi 
carnetul de elev, vizat pe anul în 
curs. Pe parcursul desfăşurării 
probelor, echipele nu pot comuni-
ca între ele, iar folosirea telefoa-
nelor mobile nu este permisă.

Este pentru prima oară când 
în judeţul Galaţi se organizează o 
astfel de competiţie pentru elevii 
de liceu. Autorul iniţiativei este 
Nicolae Daraban, profesor de 
geografi e la Şcoala Gimnazială 
„Prof. Emil Panaitescu“ din Cu-
dalbi şi unul dintre cei „vinovaţi“ 
de aducerea fenomenului Trivia 
la Galaţi. În fi ecare an, Nicolae 
Daraban organizează în cadrul 
şcolii unde este dascăl un concurs 
de cultură generală pentru elevii 
de gimnaziu. .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Anunţ

MODIFICĂRI 

LA CONCURSURILE 

„VIAŢA LIBERĂ“,

ÎN PERIOADA 

SĂRBĂTORILOR PASCALE

URILE 

RĂ“

RILEEEEEEEE

În perioada sărbătorilor pascale, extragerile pentru 

concursurile „Bani grei“ şi „100 de lei pentru învă-

ţăcei“ vor avea loc astfel: u marţi, 10 aprilie, cu 

participarea taloanelor din perioada 26-31 martie; 

u vineri, 13 aprilie, cu participarea taloanelor din 

perioada 2- 6 aprilie (5 taloane); u vineri, 20 aprilie, 

cu participarea taloanelor din perioada 10-14 apri-

lie (5 taloane). . Alina Stavarache
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